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Interviu cu inginerul şef IOAN VULC, de la C.A.P. Agnita

în  zona agricolă a Agnitei cul
tura. legumelor se bucură de o 
atenţie deosebită. Ca şi în alţi 
ani, cooperatorii din Agnita pre
gătesc din timp condiţiile pentru 
obţinerea unor producţii cit mai 
bune. Specialistul agronom al 
unităţii, inginerul şef loan Vulc, 
ne relatează aspecte ale activi
tăţii desfăşurata de cooperatorii 
şi mecanizatorii de aici în vede
rea asigurării unei maxime efi
ciente economice legumiculturii:

— întreaga suprafaţă de tere
nuri destinate grădinii de legu
me a fost arată din toamnă. Pen
tru fertilizarea terenurilor am 
transportat 80 tone şi vom mai 
transporta încă 320 tone îngrăşă
minte naturale. De asemenea, 
vom acorda acum o doză de cca 
4U0 kg superfosfat la hectar pe 
întreaga suprafaţă. In ceea ce 
priveşte fertilizarea fazială, vom 
aplica cca 200 kg azotoase la 
hectar.

— Cîteva amănunte Sn pri
vinţa organizării muncii...

— Avem stabilită o echipă 
bună de cooperatori, formată din 
20 familii, care vor avea in pri
mire grădina de legume. Vom 
mai atrage în această formaţie şi 
cîteva familii de muncitori sau 
alte categorii do salariaţi ai • în
treprinderilor şi instituţiilor ag- 
niţene. Avem această posibilitate 
pentru că adunarea generală a 
hotărtt aplicarea acordului global 
ca formă de retribuire a muncii 
în legumicultură. $i anume, a* 
fost stabilit un tarif de plată de 
400 lei pentru fiecare mie de lei 
venituri din valorificarea legu
melor. Nu este greşită această 
hotărîre, pentru că noi vom re
partiza sarcini la toate culturile 
tuturor membrilor formaţiei de 
muncă Sn toate etapele produc
ţiei. Aşa că fiecare membru al 
formaţiei va avea sarcini şi la 
pregătitul răsadniţelor şi la cul
tura de varză şi la cea de castra
veţi şi la cca de ceapă etc. Vom 
asigura o uniformitate a sarcini
lor, pentru ca astfel retribuirea 
muncii- să fie echitabilă. Repar
tizarea complexă a sarcinilor pe 
fiecare membru al formaţiei de 
lucru creează posibilitatea ca toţi 
cei care lucrează la grădina de 
legunje să activeze Sn. tot cursul 
ciclului productiv.

— Cum staţi cu pregătirile
concrete pentru realizarea sar
cinilor asumate în acest an?

— In privinţa aprovizionării c.u 
seminţe, am trimis necesarul-co- 
mandă şi urmează să primim inte
gral cantităţile solicitate. Consi
der că organele agricole judeţene 
trebuie să dea dovadă de mai 
multă operativitate in rezolvarea 
acestei probleme. Noi acum am

avea mare nevoie de sămînţă de 
varză de vară pentru cele 2 ha 
planificate. Se apropie timpul în- 
săminţărilor în răsadniţe. Aici 
acum se desfăşoară activitatea de 
bază în legumieuitură. Avem 
tocurile asigurate, lucrăm la a- 
menajarea răsadniţelor. în peri
oada 25—28 februarie vom semă
na varza de vară în răsadniţe, 
pentru ca în 15—20 aprilie răsa
durile să fie plantate în câmp.

—• După cum ştim, anul tre
cut aţi avut necazuri cu între
ţinerea culturilor. Cum veţi 
rezolva această problemă în 
actualul ciclu de producţie? 
Ce măsuri veţi întreprinde 
pentru modernizarea tehnolo
giilor de lucru?

— Da, anul trecut am avut pro
misiuni în privinţa erbicidelor, 
dar am rămas cu promisiunile. 
In acest an vom procura erbici- 
de pentru toate rădăcinoasele. 
Acesta e un prim aspect al mo
dernizării tehnologiilor de lu
cru. Apoi, în acest an dispunem 
de o gamă variată de maşini 
in legumicultura. Avem nivela
toare, modelatoare, maşină pen
tru combaterea dăunătorilor, ma
şină de semănat tir. „Saxonia", 
maşină de plantat răsaduri, freză 
■ş. a.. La acest «eţ do maşini se 
adaugă traetoraşul de tip R.S.-09. 
Consider că sintern bine dotaţi 
şi avem posibilităţi mari în pri
vinţa extinderii lucrărilor meca
nizate. După ce vom aplica în
grăşăminte chimice, terenul va 
fi discuit, apoi vom introduce în 
teren nivelatorul, după care vom 
lucra cu modelatorul. In terenul 
astfel pregătit vom face planta
rea răsadurilor. întreţinerea o 
vom asigura semimecanizat: pră- 
şitoarele cu tracţiune animală.

— Ştim că aveţi şi seră. Cum 
va fi folosit acest spaţiu pro
ductiv?

— Acum avem în seră ardei 
iute — pe 400 m p, castraveţi — 
pe 400 m p şi salată — pe 100 
m p. La 1 martie începem livra
rea ardeilor, de unde scontăm să 
realizăm cca 50 000 lei. In ace
eaşi perioadă vom începe şi des
facerea producţiei de salată. La 
3 aprilie vom livra pieţii prima 
producţie de castraveţi. Sera va 
fi ocupată cu aceste culturi pînă 
în iulie. în perioada iulie-octom- 
brie vom pregăti cic'lul II de pro
ducţie, iar în lunile decembrie 
1972—ianuarie 1973 vom livra 
pieţii al doilea ciclu de produc
ţie. Am avea posibilitatea să ur
gentăm ciclul II, dar dacă scoa
tem pe piaţă produse de seră în 
octombrie-noiembrie, nu avem a- 
sigurată o desfacere rentabilă.

Interviu realizat de 
GH. VÄLEANU

Apropiata vizită a secretarului 
general al Partidului Comunist Român, 

preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Sociaiiste România, 
NICOLAE CEAUŞESCU 

în Republica Algeriană Democratică 
şi Populară

La invitaţia preşedintelui Consiliului Revoluţiei, preşedinte 
al Consiliului de Miniştri al Republicii Algeriene Democratice 
şi Populare, Houari Boumediene, secretarul general al Parti
dului Comunist Român, preşedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Nicolae Ceauşescu, va efectua o 
vizită oficială, de partid şi de stat, în Algeria, împreună cu to
varăşa Elena Ceausescu, în luna martie a.c.
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Cum se obişnuieşte la încheierea 
bilanţului unui an de activitate, cei 
prezenţi la adunarea general^ a oa
menilor muncii de la Fabrica’de gea
muri Mediaş au analizat rezultatele 
obţinute în primul an al cincinalu
lui. au căutat şi stabilit căi şi me
tode care, aplicate, să duca la creş
terea eficienţei economice a între
prinderii în perioada ce urmează.

Din darea de seamă prezentată de 
către Richard Friedrich, inginerul şef 
al fabricii, s-au desprins cîteva ci
fre care atestă hărnicia acestui ta
lentat colectiv. Valoaiea producţiei 
globale a fost realizată în propor
ţie de 103 la sută, cea a producţiei 
marfă fiind depăşită cu 10,1 la sută, 
obţinîndu-se în acelaşi timp impor
tante beneficii. Ca urinare a îmbu
nătăţirii stilului şi metodelor de 
muncă a comitetului oamenilor, mun
cii. a mobilizării întregului colectiv 
la îndeplinirea sarcinilor d e ' plan, 
a unei mai bune folosiri a capa
cităţilor de producţie şi a timpului 
de lucru, la majoritatea indicatori
lor de plan au fost înregistrate de
păşiri.

Dar, cum era şi firesc adunare-a 
generală, trecind în revista succe
sele obţinute, a analizat cu multă 
exigenţă şi lipsurile existente pe 
parcursul anului. Redăm, succint, cî
teva dintre acestea, care de fapt au 
constituit şi obiectul discuţiei mul
tor participant! la adunare.

La cuptorul nr. 2, de pildă, modi
ficările făcute cu ocazia reparaţiei 
capitale, menite să ducă la îmbună
tăţirea calităţii geamului tras — 
produsul de bază al fabricii — şi o

mai bună funcţionare a acestuia, nu 
au dat rezultatele scontate. La a- 
ceasta se mai pot adăuga defecţiuni- 

. le ele natură mecanică la maşinile 
de tras, ia automatele de tăiere o- 
rizontală, defecţiuni în funcţionarea 
motoarelor electrice, precum şi ne- 
nrmărirea riguroasă a regimului ter
mic impus de procesul de fabrica
ţie.

Nici la cuptorul nr. 1 activitatea 
nu s-a desfăşurat conform cerinţelor, 
existînd şi aici o serie de deficien
te. Faptul că ia cele două cuptoa
re a fost înregistrat un mare număr 
de căderi de maşini s-a pierdut o 
producţie de circa 50 000 mp geam 
tras bază.

în ce priveşte realizarea obliga
ţiilor contractuale, cu toată străda
nia depusă, nu s-a reuşit a se onora 
pînă la sfârşitul anului un număr de 
8 contracte în valoare de 1,2 milioa
ne lei reprezentând geam şlefuit 
pentru TJ.A.P. Piteşti şi parbrize pen
tru autoturismul „Dacia 1 300", pre
cum şi o însemnată cantitate de şi- 
bere. Desigur, dacă la acestea mai 
adăugăm şi cele 439 de refuzuri din 
partea beneficiarilor, provenite în 
general din cauza spargerilor Sn 
timpul transportului şl ale celor spon
tane în timpul depozitării şi manipu
lării geamurilor securizate, avem a- 
proape completă imaginea unor de
ficienţe faţă de care participanţii la 
adunare au luat atitudine hoţărîtă,

{Continuare in pag, a III-a) 
E. SANDU

Ieri s-au încheiat în Capitală 
lucrările Congresului al ll-lea
al Uniunii Naţionale a Coope-

\

rativelor hrico le de Producţie
Miercuri, Sn ultima zi a celui de-al 

II-lea Congres al Uniunii Naţionale 
a Cooperativelor Agricole de Pro
ducţie, lucrările s-au desfăşurat în 
plen.

Au participat tovarăşii Manea Mă- 
nescu, Gheorghe Pană, Gheorghe Ră- 
dulescu, Virgil Trofin, Leonte Rău- 
tu, Miron Constantinescu, Mihai Da- 
leă, Mihai Gere, Corne) Burtică.

La sosirea în sală,’ conducătorii 
de partid şi* de stat au fost salutaţi 
cu aplauze.

în sală se aflau, de asemenea, nu
meroşi invitaţi — membri ai C.C. 
al P.C.R., ai Consiliului de Stat şi 
ai guvernului, reprezentanţi ai unor 
ínstitutü centrale şi organizaţii de 
masă şi obşteşti.

Au asistat delegaţiile de peste ho
tare care iau parte la lucrările Con
gresului.

La deschiderea şedinţei, preşedin
tele Prezidiului a adresat, în numele 
Congresului, călduroase mulţumiri 
delegaţiilor străine, participante la 
lucrări, pentru mesajele de priete
nie adresate Congresului şi coope
raţiei agricole din tara noastră, pre
cum şi pentru darurile simbolice o- 
ferite Uniunii Nationale a Coopera
tivelor Agricole de 1 Producţie din 
partea organizaţiilor pe care le re
prezintă.

S-a anunţat apoi că au fost adre
sate Congresului felicitări şi urări 
de succes din partea Alianţei Coo
peratiste Internationale, Ministerului 
Agriculturii din R.P. Albania, Uniu
nii Nationale a Fermierilor din An
glia, Comitetului Central Coopera
tist din Danemarca, Uniunii într-a- 
jutorării Ţărăneşti din R.D. Germa
nă, Uniunii „Raiffeisen" din R.F, a 
Germaniei, Comitetului de Admini
straţie al Cooperativelor Agricole de 
pe lingă Comitetul Agricol Central 
din R.D. Vietnam.,

Preşedintele prezidiului a mulţu
mit, de asemenea, pentru urările a- 
dresate.

Mesajele şi urările de succes adre
sate Congresului de delegaţiile străi
ne participante la lucrări, de orga
nizaţiile agricole cooperatiste şi ţă
răneşti şi de instituţiile de peste 
hotare sínt o expresie a sentimen
telor de prietenie şi stimă pe care 
aceste organizaţii le nutresc fată de 
cooperaţia agricolă din România, o 
manifestare a relaţiilor de colabo
rare promovate în interesul păcii şi 
progresului Sn lutfte.

Âu continuat apoi dezbaterile ge
nerale la punctele înscrise pe ordi- 
,71»a -de -kî a. feagre.su.hn. Au luat 
ciivîntul tovărăşii: Vasile Boldea, 
preşedintele Cooperativei agricole 
de producţie din comuna Fizeş, ju
deţul Garaş-Severin, Cornel Bemal, 
preşedinte şi inginer-şef al Coopera
tivei agricole de producţie din co
muna Vărăşti, judeţul Ilfov, Rozina 
Bruss, cooperatoare din comuna A- 
poldu, judeţul Mureş, Constantin 
Bădiţă, preşedintele Cooperativei a- 
qricole de producţie din comuna 
Salcia, judeţul Mehedinţi, Angelo 
Miculescu, ministru-secretar de stat 
ia Ministerul Agriculturii, Industriei 
Alimentare şi Apelor, Pavel Turcu, 
preşedintele Cooperativei agricole 
de producţie din comuna Toteşti, 
judeţul Hunedoara, Clara Popescu, 
şefă de fermă, secretară a comitetu
lui U.T.C. la Cooperativa agricolă 
de producţie din comuna Ograda, 
judeţul Ialomiţa, loan Coroiu, pre
şedintele Uniunii judeţene a coope
rativelor agricole de producţie —- 
Arad, Nicoiae Mitruţ, preşedintele 
Cooperativei agricole de producţie 
dbr comuna Şuteşti, judeţul Vîlcea, 
Viorica Roman, preşedintele Coo
perativei agricole de producţie din 
comuna Tăuţi — Măgheruş, judeţul 
Maramureş, Simion Horobeanu, pre
şedintele Cooperativei agricole de 
producţie din comuna Domneşti, ju 
deţul Argeş, Constantin Apetrei, se
cretar al comitetului comunal de 
partid Roznov, judeţul Neamţ, Ja
cob Săplăcan, preşedintele Coopera
tivei agricole de producţie din co
muna Braniştea, judeţul Bistrlţa- 
Năsăud, Cornelia Dinescu, secretară 
a Consiliului National al Femeilor, 
Făfu Socariceanu, Erou al Muncii 
Socialiste, preşedintele Cooperativei

agricole de producţie din comuna 
Ianca, judeţul Brăila, Margareta Ro
man, inginer-şef şi vicepreşedinte 
al Cooperativei agricole de produc
ţie din comuna Topaiu, judeţul Con
stanţa, Nicolae Babici, director ge
neral al Direcţiei judeţene a agri
culturii, industriei alimentare şi a- 
pelor Satu Mare, Lazăr Berindan, di
rector al Staţiunii pentrii mecanizat 
rea agriculturii -— Beiuş, judeţul Bi
hor. Ion Popescu, secretar al C.C. al 
Lî.T.C., Konya Zoltán, preşedintele 
Cooperativei agricole de producţie 
din comuna Turia, judeţul Covasna, 
Ion Lăceanu, secretar al comitetu
lui comunal de partid — Gîrbovi, 
judeţul Ilfov, şi Aurelia Jianu, şefă 
de fermă la Cooperativa agricolă de 
producţie din comuna Izbiceni, ju
deţul Olt.

Preşedintele Prezidiului a anunţat 
că la discuţii s-a înscris un mare 
număr de delegaţi Şi invitaţi, din 
care în plenul Congresului şi pe 
comisii au luat cuvîntul 624.

Congresul a aprobat, in unanimi
tate, Darea de seamă a Consiliului 
Uniunii Naţionale şi sarcinile ce re
vin cooperativelor agricole de pro-
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ducţie şi uniunilor cooperatiste pen
tru înfăptuirea hotărîrilor Congresu
lui al X-lea al P.C.R. şi a planului 
cincinal de dezvoltare a agriculturii 
cooperatiste in perioada 1971 —1975, 
precum şi Raportul Comisiei de Re
vizie.

Tovarăşul Gheorghe Popa a pre
zentat. apoi. concluziile comisiei de 
amendamente fa proiectele statute
lor, pe baza propunerilor făcute in 
cadrul dezbaterilor la Congres.

Cu amendamentele propuse, Con
gresul a adoptat, în unanimitate. 
Statutul cooperativei agricole de pro
ducţie, Statutul uniunilor cooperati
velor agricole de producţie, şi Sta
tutul Casei de pensii şi asigurări 
sociale.

în continuare, tovarăşul Béla Cse
resnyés a prezentat propunerile Co
misiei de Rezoluţie forrni late potri
vit observaţiilor făcute cu prilejui 
discuţiilor.

într-o atmosferă entuziastă, parti
cipanţii au adoptat. în unanimitate. 
Rezoluţia celui de-al II-lea Congres

(Continuare în pag. a III-a)
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Comitetului Central 
al Partidului Comunist 

Român, tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU
Congresul al II-lea al Uniunii Naţionale a Cooperativelor 

Agricole de Producţie, in numele celor 7 milioane de coopera
tori, al întregii ţărănimi, îşi exprimă ataşamentul neţărmurit 
faţă de Partidul Comunist Român, deplina adeziune faţă de 
politica sa internă şi externă, politică clarvăzătoare, profund 
ştiinţifică, a cărei aplicare a permis poporului nostru să obţină 
victorii de seamă în opera de edificare a României socialiste, 
a ridicat la cote tot mai înalte prestigiul internaţional al pa
triei noastre.

Reunind reprezentanţii ţărănimii cooperatiste din întreaga 
ţară — români, maghiari, germani şi de alte naţionalităţi —, 
Congresul a analizat cu înaltă responsabilitate activitatea des
făşurată de cooperativele agricole şi uniunile cooperatiste pen
tru înfăptuirea politicii partidului şi statului de intensificare 
şi modernizare a producţiei în această importantă ramură a 
economiei româneşti. Pe această bază, Congresul a slabiîit ca 
uniunile cooperatiste şi consiliile de conducere ale cooperative
lor agricole, să desfăşoare o activitate susţinută pentru mobi
lizarea întregii ţărănimi, pentru folosirea raţională a întregu
lui fond funciar, ridicarea capacităţii productive prin executa
rea unui volum sporit de hidroamelioraţii şi utilizarea judicioa
să a bazei tehnico-materialc, în vederea creşterii continue a 
belşugului de produse agricole, sporirii contribuţiei agriculturii 
cooperatiste la formarea venitului naţional, la ridicarea nive
lului de viaţă al celor ce muncesc.

Uniunile cooperatiste vor pune în centrul activităţii lor dez
voltarea conştiinţei socialiste a ţărănimii, în spiritul ordinii şi 
disciplinei, al hărnicie* şi cinstei, pentru formarea trăsăturilor 
eticii corespunzătoare noilor' relaţii statornicite în satul con
temporan, în orînduirea noastră socialistă.

Pentru înţelepciunea, abnegaţia şi exigenţa cu care condu
ceţi destinele întregii ţări, pentru perspectiva luminoasă pe ca
re politica partidului şi statului o deschide progresului agri
culturii cooperatiste, satului românesc, pentru indicaţiile pre
ţioase date de dumneavoastră şi cu acest prilej, participanţii 
la Congres, ca împuterniciţi ai oamenilor muncii de la sate, 
vă adresează, din inimă, mult iubite tovarăşe Nicolae Ceauşescu, 
cele mai vii mulţumiri şi recunoştinţa lor neţărmurită.

In numele ţăranilor cooperatori, al întregii ţărănimi din pa
tria noastră, ne exprimăm hotărîrea fermă ca, sub conducerea 
organelor şi organizaţiilor de partid, să înfăptuim cu toată răs
punderea sarcinile* deosebit de importante care revin agricultu
rii cooperatiste în lumina Directivelor Congresului al X-lea al 
P.C.R., a expunerii rostite de dumneavoastră în faţa reprezen
tanţilor ţărănimii — document de excepţională importanţă 
teoretică şi practică, program preţios pentru activitatea noastră 
de viitor.

CONGRESUL AL II-LEA 
AL UNIUNII NAŢIONALE A  

COOPERATIVELOR1 
AGRICOLE DE PRODUCŢIE
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Sus tragerile dm avutul obştesc —  sfidare a munci/ noastre!

Cauzele nu trebuie căutate (numai) 
dincolo de poarta întreprinderii

In anii noii orinduiri sociale au 
fost dobindite succese remarcabile 
în toate domeniile de activitate, a- 
cestea fiind rezultatul muncii unite 
a întregului nostru popor, e. tuturor 
oamenilor muncii, fără deosebire de 
naţionalitate, care au înfăptuit şi în
făptuiesc neabătut politica partidu
lui, politică pe deplin corespunză
toare năzuinţelor şi intereselor vi
tale ale poporului român, ale noastre, 
ale tuturor.

Se constată însă că în condiţiile 
în care imensa majoritate a oameni
lor, tineri şi vârstnici, indiferent de 
locul de muncă şi gradul răspunderii 
lor sociale, îşi desfăşoară activitatea 
constructivă, pentru edificarea socie
tăţii socialiste multilateral dezvol
tate, mai există încă oaméni care să- 
vîrşesc fapte antisociale, care comit 
infracţiuni, încălcând legile ţării, ne
socotind regulile noastre de convie
ţuire. Cauzalitatea adîncă a unor a- 
semenea atentate trebuie conside
rată complexă. Un prim factor ar 
fi aceia care se referă la slaba preo
cupare a unor factori de răspundere 
din unităţi economice pentru munca 
de prevenire, la neluarea de către 
aceştia a tuturor măsurilor pe care le 
fmpun îndatoririle funcţiei lot. ,

Procesul de dezvoltare a conştiin
ţei sociale are de înfrint forţe con
servatoare, reprezentate de idei 
vechi, de prejudecăţi, de deprinderi 
moştenite în anterioare stadii ale 
dezvoltării, în alte vremi,, cu alte 
realităţi economice, politice, sociale.

„Faptul că in societatea noastră 
— arăta tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
la Consfătuirea cu cadrele de bază 
din securitate, miliţie, procuratură 
şi justiţie — mai există încă oameni 
care încalcă legile statului sau neso
cotesc normele eticii, echităţii şi 
dreptăţii sociale se datoreşte în bună 
măsură unor mentalităţi înapoiate 
care mai persistă, deci şi unor lipsuri 
şi greşeli din munca noastră".

Din analiza mái multor speţe 
putem conchide că fenomenele anti
sociale, faptele socialmente pericu
loase sínt generate de o cauzalitate 
de natură social-economică, psiholo
gică dar mai ales de natură educa
tivă. Să încercăm cîteva disocieri.

Activitatea de judecată a instan
ţelor din judeţul Sibiu demonstrează 
că sectorul industriei alimentare fur
nizează un număr însemnat de in
fractori ceea ce duce la concluzia 
că în ae-est domeniu de activitate 
nu «-au luat toate măsurile, nu s-au

pus în mişcare toate modalităţile de in
fluenţare pentru a stăvili sustrage
rile ce aduc însemnate prejudicii pro
prietăţii obşteşti. Spunem toate a- 
cestea, insistăm pe cauzalitate mai 
ales fiind dovedit că aceste fenome
ne antisociale se datoresc, in mare 
măsură, unor lipsuri din activitatea 
organelor noastre economice, a or
ganismelor de influenţare obştească.

Fiind extrem de sugestiv pentru 
demonstraţia noastră, ne putem referi 
din nou la „cazul" Andreas Fielker, 
fost paznic la Direcţia judeţeană a 
pazei, civile contractuale Sibiu, care 
pentru infracţiunea de luare de mită 
a fost condamnat la 5 ani închi
soare. Cîteva detalii, credem, merită 
o nouă discuţie. Desemnat de con
ducerea detaşamentului din. care fă
cea parte să îndeplinească sarcinile 
de pază la una din porţile întreprin
derii de preparate şi conserve din 
carne Sibiu (SCANDIA), „paznicu
lui" nu i-a trebuit prea mult să s e .. .. 
aclimatizeze u nor. practici şi fapte 
necorecte pe care unii angajaţi ai 
acelei unităţi ie comiteau, mai ales 
pentru ca el însuşi era un element 
incorect, decăzut moral. Dacă aceste 
din urină lucruri ar fî fost bine cu
noscute şî apreciate ia Direcţia ju

deţeană a pazei civile contractuale, 
nu s-ar fi ajuns la situaţia c a . . .  
„lupul să fie pus 'paznic la oi“. Ur
marea? în schimbul unor sume de 
bani a permis mai multor angajaţi 
să părăsească incinta unităţii cu în
semnate cantităţi de carne sustrase, 

Din dosarul judecat rezultă căţ „sis
temul“ este practicat de multi anga
jaţi care sustrag carne şi preparate 
pe care apoi le comercializează; 
Numai într-o seară pînă la ora 22,30, 
paznicului i s-a dat drept mită suma 
de 198 lei. Unora, suma le-ar putea 
părea fără mare importanţă, dar a- 
ceasta părere o pot avea numai aceia 
ce nu vreau să cunoască că paznicul 
în cauză era retribuit cu un salariu 
pentru munca ce o presta. în plus 
—■ şi acesta este un element care 
invită la reflecţie —, pentru a putea 
aprecia cit s-a sustras cu acea oca
zie, este suficient sa ne referim la 
martorul loan Roman, căruia, din- 
du-i paznicului suma de 15 lei, i s-a 
îngăduit să iasă din întreprindere

(Continuare în pag. a III-a)

NICOLAE MALÂU 
locţiitor al preşedintelui 

Tribunalului Judeţean

Maria Amarghioalei, preşedintele 
C.A.P. Iteşti —- Bacău, Marin Argint, 
preşedintele U.J.C.A.P. Ilfov, Andrei 
Balint, preşedintele C.A.P. Săcele — 
Braşov, Mihai Bîrliga, preşedintele 
GAP. Roma — Botoşani Nicolae Ci- 
cloşan, activist U.N.C.A.P. Béla Cse
resnyés, activist U.N.C.A.P., A- 
lexandru Czege, preşedintele 
C.A.P. Salonta — Bihor, Dumi
tru Dinişor, preşedintele C.A.P., 
Goicea Mare — Dolj, Tudor Done, 
preşedintele U.J.C.A.P. — Suceava, 
Alexandru Dumitru, preşedintele 
C.A.P. Tătăranu — Vrancea, Mircea 
Gogioiu, activist U.N.C.A.P., Gheor
ghe Goina. preşedintele C.A.P. Sin- 
tana — Arad, Nicolae Hudiţeanu, 
preşedintele C.A.P. Comana — Con
stanţa, Leaua Iirim, preşedintele 
C.A.P. Puieşti — Buzău, Stelian lo- 
nescu, activist U.N.C.A.P., Şteîania 
Ionescu, preşedintele C.A.P. Putineiu 
—■ Teleorman, Peter Kovács, pre
şedintele C.A.P. Ditrău — Harghita, 
Ruvin Mastan, preşedintele C.A.P. 
Romanaşi — Sălaj, Vasile Martin, 
preşedintele U.J.C.A.P. — Ialomiţa; 
Costică T. Mişcă, preşedintele aso
ciaţiei intercooperatiste, sere — Pra
hova; Violeta Mureşan, preşedintele 
Consiliului inter cooperat ist Halmeu 
— S. Mare; Eugen Nemeş, preşedin
tele Q.Ä.P, Acăţarî —• Mureş; Luxija

Nicolae, economistă la ferma C.A.P. 
Braniştea -— Dîmboviţa; Ion Negoiţă, 
preşedintele C.A.P. Pechea — Galaţi; 
Ion Oprişan, activist. U.N.C.A.P. — 
Ion Peteanu, preşedintele C.A.P. Juc 
— Cluj; Gheorghe Petrescu — Bucu
reşti; Gheorghe Popa, activist 
U.N.C.A.P.; Titus Popescu, activist 
U.N.C.A.P.; Maria Proca, preşedin
tele C.A.P. Răducăneni — Iaşi; Si
mion Roth. preşedintele C.A.P. Mier
curea — Sibiu; Pavel Schadt, pre
şedintele C.A.P. Darova — Timiş; 
Denisa Sereanu, preşedintele Consi
liului inlercooperatîst Măgurele — 
Bucureşti, Fătu Socariceanu, pre
şedintele C.A.P. — Ianca — Brăila, 
Duniitru Tudósé, preşedintele C.A.P. 
Stoicăneşti — Olt, Anica Urzică, pre
şedintele C.A.P. Vînători — Neamţ, 
Vasile Vaida, preşedintele Casei de 
Pensii U.N.C.A.P.

*

Consiliul Uniunii Nationale a Coo
perativelor Agricole de Producţie a 
ales în fruncţia de preşedinte a! Con
siliului Uniunii Naţionale a Coopera
tivelor Agricole de Producţie pe to
varăşul Gheorghe Petrescu.

în funcţia de vicepreşedinţi ai 
Consiliului Uniunii Naţionale a Coo
perativelor Agricole de Producţie au 
fost aleşi tovarăşii.- Béla Cseresnyés,

Nicolae Hudiţeanu, Şteîania Ionescu, 
Gheorghe Popa, Ttitus Popescu, Si
mion Roth, Dumitru Tudósé.

Din Biroul Permanent al Comite
tului Executiv fac parte: Gheorghe 
Petrescu, Béla Cseresnyés, Gheorghe 
Popa, Ttitus Popescu, Vasile Vaida, 
Nicolae Ciocloşan, Stelian Ionescu. 
Mircea Gogioiu, Ion Oprişan.

Tt-
Pienara Consiliului Uniunii Naţio

nale a desemnat Comitetul Casei de 
Pensii şi Asigurări Sociale, compus 
din tovarăşii: Ion Apostolescu, Eu
gen Baratoşi, Nicolae Bîldea, Catalina 
Blaga, Barbu Buga, loan Cioran, 
Georgeta Ciucă, Ion Coman, ton Cos- 
lachc. Inliana Csiki, Dumitru Drago- 
tnir, Traian Dumbravă, Maria Filinron, 
Arpad Furca, Alexandru Gavriliuc, 
loan Gîrjabu, Lazăr Gozman, Ivan 
Zamfir Chiriceanu, Gheorghe Kraus, 
Aglaia Lupu, loan Mereuţă, Maria 
Peţric, Ştefan Popa, Radu Riciu, Ana 
Spineanu, Georgeta Stoian, István 
Tokacs, Vasile Vaida, Gheorghe 
Zamfir.

.

In funcţia de preşedinte al Comi
tetului Casei de Pensii şi Asigurări 
Sociale a fost desemnat tovarăşul 
Vasile Vaida.

în funcţia de vicepreşedinţi au 
fost desemnaţi tovarăşii: Ion Girjabn, 
•Ştefan Popa, Jon Coman, Georgeta 
Ciucă.
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AVRIG: perspective 
(şi remedii) culturale

Avantajos situat, pe o arteră na
ţională de intensă circulaţie, Avri- 
qul se bucură de o situaţie privile
giată, avînd o individualitate care 
i se poate uşor recunoaşte. După 
străbaterea unor mortiente de glo
rie în istoria culturii româneşti, A- 
vxigul de astăzi are vizibile veleităţi 
spre urbanizare, nu numai în do
rinţa adoptării nomenclaturale, cit 
în evoluţia aspectului edilitar, în 
dezvoltarea unei populaţii muncito
reşti angajată în localitate sau foar- 

. te apropiat, în dezvoltarea reţelei 
instituţionale, intr-un spirit „deschis" 
al locuitorilor, care se plimbă seara 
în vecinătatea surprizelor turistice 
pe care E-15 ţi le furnizează cu dăr
nicie.

Unui aspect de multiplă perfecţio
nare i se ataşează firesc o ridicată 
pretenţie culturală, pe măsura dez
voltării celorlalte sectoare ale vie
ţii sociale. Fără a fi la limita supe
rioară, forul cultural centrai — că
minul — a reuşit să polarizeze o 
seamă de preocupări, la a căror per
fecţionare şi continuitate dorim să 
ajutăm prin rândurile de faţă.

Există în evidenţă un număr re 
zonabil al formaţiilor artistice în 
activitate ale căminului cultural (cor, 
brigadă, dansuri, teatru în limbile 
română şi germană) şi cunoaştem 
preocupări statornice în cultivarea 
Sor pe linie profesională. Ceea ce 
socotim că poate fi mai bine orien
tat este frecvenţa lor în spectacole, 
apariţia pe scenă, dinamizarea lor 
uniformă. Dacă la formaţia de dan
suri sau brigadă lucrurile stau fi
resc, credem că un ritm mai viu se 
poate imprima şi corului sau teatru
lui. oare nu au mai apărut pe sce
na avrigeană din ultima ediţie a 
Festivalului „Oibinium". Fiindcă sínt 
mulţi tineri muncitori în comună şi 
auzim că numărul acestora este in
tr-o spectaculoasă creştere, aceste 
formaţii ar putea fi impulsionate cu 
un elan proaspăt, de tinereţe. Core
lăm aceasta cu necesitatea sporirii 
acţiunilor comune ale căminului cul
tural şi organizaţiei U.T.C. din co
mună.

Sintern Informaţi că sectorul pro
pagandei ştiinţifice va deveni şi el 
mai activ', prin constituirea unei 
brigăzi, pe care o aşteptăm prezentă 
prompt în problematica spirituala lo
cală, ghidîndu-se după necesităţi 

' propagandistice impuse de consoli
darea unei gîndiri ştiinţifice. Reci
clarea localităţilor aparţinătoare va 
trebui să sudeze şl legătura dintre 
căminul cultural de centru şi că
minele culturale filiale, deoarece 
aici sínt Încă destule de îndreptat. 
Da Bradu, Săcădate şi Glîmboaca, 
exerciţiul cultural cotidian a deve
nit săptămînal, mai precis dumini
cal, In rest nefăcîndu-se mai nimic 
gau — în orice caz —• ceva insigni

fiant sub raportul aportului cultural- 
educativ al aşczămîntului. Este slabă 
atragerea tineretului la formele cul
turale, slabă este şi emulaţia forma
ţiilor artistice locale (în special la 
Glîmboaca), La Bradu, televizorul — 
o „salvare" din inactivitate — stă şi 
el de mai mult timp stricat. De a- 
ceea, credem că este nevoie de in
tensificarea prezenţei căminului cul
tural de centru în activitatea zilni
că din satele aparţinătoare, printr-o 
cuprindere sistematică, schimb de 
formaţii, acţiuni comune, circuit 
popularlzator-ştiinţific etc. Aici s-ar 
putea strînge colaborarea şi pe te
meiul unor acţiuni comune privind 
culegerea folclorului local, ştiind că, 
pe lingă posibilitatea valorificării a- 
cestuia prin formaţiile proprii sau 
tipărituri de gen, acesta interesează 
şi secţia din Avrig a Şcolii populare 
de artă.

Un aport mai însemnat îşi poate 
aduce şi staţia de radioficare la cli
matul cultural local. Programul cu
prinde ştiri şi expuneri — în gene
ral — acestea din urmă fiind cam 
aoeieaşi ca la cămin. Aşteptăm folo
sirea formelor specifice acestui gen 
popularizator, prin organizarea unor 
dialoguri-dezbatere, montaje audio, 
gazete satirice vorbite, micTO-inter- 
viuri fulger, recitaluri etc. La o e- 
misiune de o jumătate de oră pe 
săptămînă, expunerile ocupă mai 
mult de jumătate.

Desigur, multitudinea aspectelor 
vieţii culturale din Avrig — din ca
re aici am relevat doar cîteva — 
trebuie privite în contextul proble
maticii social-economice locale şi în 
funcţie de idealurile etice ale civi
lizaţiei contemporane. Dezvoltarea 
spaţiilor de producţie, creşterea den
sităţii demografice, sistematica pro
cesului de construcţie, diversificarea 
profesională a locuitorilor, creşterea 
numerică a tinerilor, ridicarea ne
cesităţilor de asistenţă socială — 
toate acestea impun adaptarea cămi
nului la pretenţii multiple, înscrie
rea sa pe o traiectorie de avangar
da a acestor realităţi. Dar trebuie 
optimizat şi cadrul „productiv" al 
culturii. „Datorită numărului mare 
de tineret de pe raza comunei — 
ne spune secretarul comitetului co
munal de partid, Viorel Tarta — 
sîntem deficitari la posibilităţile de 
organizare concretă a acţiunii: sa
la căminului a devenit nesatisfăcă- 
toare pentru mulţimea solicitărilor 
şi a fost întotdeauna inaptă pentru 
acţiunile de microqrup (deşi pentru 
unele avem dotatia necesară, dar 
sîntem obligaţi să nu avem unde 
o întrebuinţa). Sîntem de părere că 
în Avrig este necesară o casă de 
cultură, fapt care a reieşit clar şi 
din sondajele întreprinse de noi în 
rîndul locuitorilor".

TITU POPESCU

Oră de dactilografiere şi lucrări de birou, cu anul II C — Liceul economic din Sibiu
Foto: FRED NUSS

Şi juniorii aude;by-urile ior
Sala Şcolii sportive din Sibiu a 

fost, duminică, teatrul de desfăşura
re a unor interesante confruntări 
şcolare. Divizia naţională a juniori
lor şi şcolarilor a programat nu mai 
puţin decit 5 partide de volei, bas
chet: unde elevii din judeţul nostru 
au avut de înfruntat pe reprezentan
ţii judeţelor Braşov. Vîlcea, Doij şi 
Mureş. Dar să le luăm pe rînd. Bas
chetul a fost prezent cu jocurile 
Şcoala sportivă Tg. Mureş — Şcoala 
sportivă Sibiu (fete) şi Şcoala spor
tivă Braşov — Şcoala sportivă Sibiu 
(băieţi). Dacă elevele profesorului M. 
Fleşeriu au învins destul de comod 
pe colegele lor din Tg. Mureş cu 
03—37 (38—21), la băieţi, după ce la 
pauză scorul arăta 24—24, elevii prof. 
Gh. Ludu nu au putut face faţă rit
mului impetuos impus de braşoveni 
(lideri autoritari ai seriei) în final 
pierzînd partida cu 48—62.

Voleiul a fost reprezentat dumini
că, prin derby-ul băieţilor de la 
Şcoala sportivă Sibiu şi al celor de 
la Şcoala sportivă Craiova (lider pî- 
nâ la acest meci). Deşi toate trei 
seturile au fost cîştigate de sibieni, 
meciul n-a fost lipsit de dramatism 
deoarece, conduşi la începuturile de 
set, localnicii au reuşit în finaluri 
să-şi învingă adversarii (15—8. 16—14, 
15—11). Cu acest rezultat sibienii pot 
aspira la locul I în serie.

A urmat un adevărat recital al vo
leibalistelor de la Şcoala sportivă Si
biu (lideră autoritară a seriei) care, 
în numai 27 minute de joc, au în
vins fără drept de apei echipa Şcolii 
sportive Craiova: 3—0 (15—4, 15—2, 
15—1).

ILIÉ IONESCU

IKEBANA
>- 'Aloi..,,

Da.
— Te sărut. Uite de ce te-am 

Beranjat la ora aceasta: plec inli
ne dimineaţă Intr-o delegaţie. Mă 
reîntorc la Sibiu peste două săp- 
tămîni. Te rog să-mi faci un ma
re serviciu. Mîine, părinţii mei 
împlinesc 30 de ani de căsnicie, o 
căsnicie fericită împletită cu bucu
riile şi greutăţile vieţii, o căsni
cie plină de căldură şi înţelegere, 
în sfîrşit o căsnicie dintre acelea 
pe care mulţi ne-o dorim. Nu am 
posibilitatea să aniversez cu ei 
momentul. Te rog, deci, du-le un 
coşuleţ cu flori, dintre cele mai 
frumoase şi deosebite (pentru ei, 
părinţii mei) şi o sticlă de şam
panie. Iţi mulţumesc.

Zis şi făcut. Un asemenea eve
niment te determină, întîi, să pă
şeşti pragul unei florării. Mă în
fiinţez direct la „Codlea“. Floră
rie cu renume, bine aprovizionată, 
gindésc eu, şi unde cu siguranţă 
voi găsi posibilitatea de a obţine 
pentru a doua Zi, coşuleţul cu 
flori, mult dorit.

— Bună ziua. Aş dori un coşu
leţ cu flori. Aşa... ceva mai deose
bit, dacă se poate. Pentru aniver
sarea unei căsătorii.

— Mai deosebit, de, ştiu şi eu, 
ce se vede. Garoafe. Dar n-avem 
coşuleţ.

— Şi atunci?
— Şi atunci...
O singură ameninţare plana a- 

supră-mi: Hydrangea hortensis — 
hortensia din ghivece (vai, cum 
mai arătau!) şi care, din bătrîni 
ştiam, nu sínt pentru evenimente 
cu bucurie... Ce-i de făcut? Să

aleg. Dar ce? Garoafe? — nu exis
ta coşuleţ. Hydrangea hortensis? 
— starea lor îmi întărea şi mai 
mult ideea cu... norocul. Iar cu 
cei patru trandafiori, şi ei uitaţi 
Intr-un vas, şi care nu „ofensau" 
cu nimic hortensiile, nu rezolvam 
situaţia.

— Ipcercaţi la florăria de ală
turi, mă îndeamnă vînzătoarea. 
Noi sîntem „Codlea“... primim flo
rile de' la Braşov... Distanţă ma
re...

Urmez sfatul. Cu speranţă ma
re. Apelez la serviciile florăriei

^ n i a n n a r t

„de alături". Aici o „bogăţie" de 
ghivece cu „Cyclamen Persicune", 
„Cyneraria Hybride" flori orna
mentale (Rododendroane care de 
fapt purtau etichete de... ferigă!) 
şi alte soiuri: Calla etiopica, Fre- 
sia. Repet şi aici dorinţa mea. 
Ghinion. Aveau coşuleţe dar lip
seau florile.

— Ştiţi, nouă ne sosesc florile 
(cînd ne sosesc) de la Vîlcea, Vul
can... Iar cele de la sera locală 
nu le putem folosi. Sínt urîte 
(flori urîte? — n.n.).

— Sínt zile cînd aveţi totuşi şi 
flori? Mie îmi plac mult şi nu le 
prea văd, deşi mă uit aproape zil
nic după ele.

— Avem. Nu se văd? Ghivece...
— Spuneţi-mi, vă rog, pot trans

fera un coşuleţ, de aici, la „Co

dlea“, să-l asociez la nişte flori?
— Da. Vă costă 30 de Iei.
Era mic cit pumnul nepoţelu

lui meu. 30 de lei? ! Dar ce nu 
face omul cînd e vorba de un mo
ment ca acela al aniversării unei 
căsnicii? !... Revin la „Codlea".

— Am făcut rost de coş.
— Ne pare rău. Nu vă putem 

servi. Deşi avem garoafe, n-avem 
verdeaţă.

Intr-o asemenea ocazie garoafele 
fără verdeaţă nu merg.

— Şi, de cînd n-aveţi verdeaţă?
— De mai mult de două săpţă- 

mîni.
Dezamăgită, frămîntată de ideea 

că nu-mi pot ajpta prietena, gîn- 
dul mă poartă departe, spre Ţara 
Soarelui Răsare — Japonia — 
despre care citisem cîndva -ceva... 
Despre un adevărat cult şi res
pect al florilor, despre o grijă 
deosebită pentru ele, pentru arta 
aranjamentului lor — IKEBANA... 
Oare sărăcia celor două florării 
imi apăsa sufletul ca o greutate, 
sau lipsa de" interes şi atenţie, ca
re face să se ofilească acele gin
gaşe şi inefabile frăgezimi ce. în 
unele momente ale vieţii pot con
stitui mici atenţii, bucurii, pot 
descreţi fruntea omului, îi poate 
aduce surisul?...

C. BLOOS

Modernizarea refelei 
de unităţi ale cooperaţiei 

de consum
Interviu cu tovarăşul ROMUL COSMA, vicepreşedinte al U.J.C.C.

— După cite ştiu, Sibiul se nu
mără printre judeţele fruntaşe pe 
CENTROCOOP în ceea ce priveşte 
densitatea reţelei de unităţi. La 
unele mărfuri, desfacerile au a- 
tins cifre superioare celor din 
alte judeţe...

— Da, la confecţii, de exemplu, 
am înregistrat cei mai buni indica
tori pe tară...

— In schimb, vînzarea de mo
bilă, bunăoară, e sub limita po
sibilităţilor...

— Pornind tocmai de la aceste 
constatări ne preocupă în prezent 
dezvoltarea bazei materiale de care 
dispunem în vederea sporirii des
facerilor, mai ales de mărfuri neali
mentare.

— Ce anume aţi întreprins con
cret In âceastă direcţie?

— Am întocmit ţin platr de acţiu
ne, etapizat, de modernizare a uni
tăţilor dintr-un număr de localităţi. 
Astfel, încă în cursul primului se
mestru al anului, la Sălişte va fi 
reorganizată reţeaua unităţilor noas
tre. înfiinţăm o expoziţie permanen
tă de mobilă în care vom putea pre
zenta toate modelele aflate în de
pozite, mutăm librăria intr-un spaţiu 
corespunzător. în staţiunea Ocna 
Sibiului introducem autoservirea in- 
tr-un magazin alimentar, completăm 
cu mobilier şi mijloace de expunere

atrăgătoare şi estetice unităţile de 
metalo-chimice, tricotaje şi galante
rie. Un colectiv al uniunii s-a de
plasat şi la Avrig. Au fost. stabilite 
măsuri de îmbunătăţire a expunerii, 
mai ales la aparate de radio, tele
vizoare, maşini de cusut, maşini de 
spălat etc.: de reorganizare a ma
gazinelor de metalo-chimice şi mo
bilă . precum şi de extindere a co
fetăriei. De dotări similare vor be
neficia şi o serie de unităţi din Ag
nita.

— Toate acestea sínt prevăzute 
pentru prima etapă?

— Da, în semestrul al doilea ur
mează să trecem la modernizarea 
reţelelor de unităţi din Dumbrăveni, 
Miercurea, Nocrich. Arpaşu de Jos. 
La Tălmaciu este" în curs extinde
rea complexului comercial, iar la Or- 
lat se cpnstruieşte un modern ma
gazin cri două nivele, etc. în gene
ral, cuvîntui de ordine în centrala 
noastră este asigurarea condiţiilor 
pentru ub comerţ civilizat şi spori
rea desfacerilor de mărfuri, cores
punzător creşterii veniturilor reale 
ale populaţiei. Realizările uniunii 
noastre judeţene au depăşit anul 
trecut cu 2 la sută prevederile de 
plan. Anul acesta sperăm să sporim 
desfacerile cu peste 7 la sută faţă 
de realizările din 1971.

LUCIAN NICOLESCU

înt Uniri cu
Vineri. 25 februarie, ora 18.00, 

în sala Casei albastre a Muzeului 
Brukenthal, editura Kritcrion, în 
colaborare cu Centrul de librării 
Sibiu, organizează o întîlnire cu 
scriitorul Wolf Eichelburg, autorul 
volumului recent apărut în această 
editură „Proză, drame, versuri“. 
Prezintă Erika Constantinescu, lec
tor <la editura Kriterion.

Tot în aceeaşi sală, sîmbătă, 26 
februarie, ora 18,00, editura Dacia

din Cluj, în colaborare cu Cen
trul de librării Sibiu, organizea
ză o întîlnire cu scriitorii Mircea 
Zaciu şi Traian Iancu, autorii a 
două volume recent apărute în e- 
ditura Dacia (Colaje şi Noi-ver- 
suri). Prezintă Al. Căprariu, di
rectorul editurii Dacia, prof. univl 
Ion Vlad, redactor-şef adjunct la 
revista Tribuna şi Mircca Tomuş, 
redactor-şef la editura Dacia.

ii Acţiuni cultural-educative
la Bruiu

Marţi. 22 februarie, la căminul 
cultural din comuna Bruiu a avut 
loc o masă rotundă cu intelectua
lii din raza comunei pe tema „Ro
lul intelectualului în viaţa satu
lui în lumina sarcinilor trasate de 
ultimele documente de partid".

Tot marţi seara, pe scena cămi
nului cultural din Bruiu, ansam
blul Casei armatei din Sibiu a 
prezentat un frumos program ar
tistic intitulat „Cint şi joc în ţara 
mea". Spectacolul, urmărit de un 
mare număr de spectatori, s-a bu
curat de un frumos succes.

Un interior cu adevărat urban — cofetăria din nou! complex 
comercial din comuna Nocrich

TIM PUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme relativ călduroasă cu 
cerul variabil, mai mult noros. Tem
porar, vor cădea precipitaţii sub 
formă de ploaie. Vîntul va sufla in 
general slab. din sectorul nord-ves- 
iic. Temperaturile minime vor fi cu
prinse între minus 1 şi plus 2 gra
de, iar cele maxime vor oscila in
tre 'p lus 3 şi 5 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Love Story (ore

le 8 00: 10,00; 12,00; 14,00; 16,30:
19,00, 21.001, ARTA: Trenul (orele
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30); TINERETULUI: Haiducii Iui 
Şaptecai (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18 30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: 
Procesul alb (orele 10,00; 14,00;
10 00: 18 00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Aeropor
tul, seriile I şi 11 (orele 10,00; 14,00; 
17,00; 20,00); TINERETULUI: Mihail 
Strogoff (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20,30).

CISNADIE: POPULAR: Omul or
chestră (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Sunetul muzicii, seriile I şi II lő
réié 17,00 şi 20,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Spriji- 
niţi-1 pe şerif (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Brigada Diver
se In alertă (orele 17,00 si 19,00).

BAZNA-BÄI: Bătălie pentru Roma, 
seriile I şi II (orele 16,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Vînătoarea (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
9,00 D eschiderea em isiunii de  dim inea

ţă. Telex. 9,05 Curs de  limba engleză. 
Lecţia a IV-a. 9,35 Muzică şi dansuri 
populare  rom âneşti. •  In ju ru l orei 
10,00 — transm isiune directă de la so

sirea in C apitală, într-o vizită oficială 
de p rietenie a delegaţiei ungare de p a r
tid  şi guvernam entale condusă de to v a
răşul Janos K adar, p rim -secretar al Co
m itetului C entral al P.M.S.U. 11,00 M u
zică populară rom ânească. 11,10 Ritm, 
tinereţe, dans (reluare). 12,05 T elejurnal. 
15.30 Lecţii TV. nentru  lucrătorii din a- 
gricultură. O rganizarea producţiei si a 
muncii în un ită ţile  agricole cooperatiste. 
16.30— 17,00 Curs de limba germ ană. Lec
ţia a IlI-a (reluare). 17,30 D eschiderea 
em isiunii de duoă-am iază. 17,35 Emisiune 
în limba m aghiară. 18,35 Confruntări. 
Cum aplicăm  legea? Exercitarea a trib u 
ţiilor com itetelor oam enilor muncii. 18,55 
Medalion coral. G heorghe Cucu. 19,15 
Publicitate. 19,20 1001 <ţe seri: Povestéa 
Iui Rumcais (V), 19,30 Telejurnal. 20.10 
Reflector. 20.25 T inerii desore ei înşişi... 
21,15 Pagini de umor: Retrospectivă. 
C harlie Chaplin. 21.55 Muzica unui an. 
Film orodus de televiziunea din R.D.G, 
cu vedete  din în treaga  lume: G ilbert Be- 
caud (Franţa), Lisbetb List (Belgia), Franck 
Schobel (R.D.G). M argareta P islaru  (Ro
mânia). Beautv M ilton (SUA1. Edith 
Pieha (U.R.S.S.) oruoul vocal V edback 
(Olanda) etc. 22.30 24 de ore.

G ru p u r i le  şcolare p r o f e s io n a le  
ale M in is te ru lu i  E n e rg ie i  E le c t r ic e  
d in  S ib iu , O e v a , C ra io v a  ş i  G u f te a

ANGAJEAZĂ IMEDIAT
MAIŞTRI CONSTRUCTORI 
SPECIALITATEA DULGHER-ZIDAR,

pe o perioadă de 4 luni,
plata cu ora sau normă întreagă, pentru practica ele
vilor din anul I. Se angajează şi pensionari.
Salarizarea conform H.C.M. nr. 2841/1968.
Practica elevilor se va efectua la şantierele întreprin
derii Energoconstrucţia din oraşele Sibiu, Mintia 
(Deva), Rovinari—Tg. Jiu (Craiova) şi C.T.E. Chiş- 
cani Brăila (Buftea).
Solicitanţii se vor adresa grupurilor şcolare respective, 
care fac şi angajarea.
Informaţii suplimentare la Trustul de construcţii şi 
montaje energetice Bucureşti — serviciul personal — 
telefon 13 18 38 sau 13 17 91.

rí

e i K a n n r c R z a a R r a n i B m i B BRiffianii

I I.G.S. Textile -  
I încălţăm inte Sibiu
î ANGAJEAZĂ:
:i ,
j1 — 3 şefi de depozite

— 3 şefi de magazine.

• Informaţii suplimentare se pot lua zilnic la biroul per- 
j sonal, camera 63, telefon 1 18 31, din Piaţa Unirii 
; nr. 4.I I

il

Uzina „Balanţa“ Sibiu \
ANGAJEAZĂ URGENT:

— şef serviciu aprovizionare.

Studii şi salarizare, conform H.C.M. 914 1968 şi Legea 
12/1971.

3 E

I.C.S. Alimentara Sibiu
oferă consumatorilor săi, începînd cu data de 21 fe
bruarie 1972, O GAMĂ VARIATĂ DE PRODUSE 
CONSERVATE PRIN FRIG ca:

® PUI © RAŢE ® TOCANĂ DE MĂ
RUNTAIE ® LEGUME ASORTATE PEN
TRU CIORBE ® CHIFTELE ŞI ALTE 
PRODUSE CULINARE CONSERVATE 
PRIN FRIG,

ce pot fi procurate prin magazinul „P.OL A R “, 
nou înfiinţat în Piaţa 6 Martie nr. 14.

I

I

întreprinderea de indus
trie localăELCA

str. Stadionului nr. 43
organizează, la data de 10 martie 1972, 
un CONCURS pentru ocuparea unui număr de

4 POSTURI DE MAIŞTRI 
Ia secţia aparataj electric. I«

Cererile pentru concurs se depun la sediul unităţii !
conform Legii nr. 12/1971. I«
Informaţii suplimentare la serviciul organizarea mun- | 
cii, telefon 10 82. j

M I M  V U n C I C I T / l T E

Cei interesaţi cu privire la imobilul înscris în cartea funciară nr. 140, a 
comunei Ludoş, nr. top. 285/1, 286/1, proprietatea numitului Fulea loan, cu 
ultimul domiciliu cunoscut în comuna Ludoş nr. 48, judeţul Sibiu, pot face 
opoziţie la Judecătoria Sibiu la termenul de 10 martie 1972, cînd se ju
decă acţiunea de uzucapiune a lui Fulea Iustina, pentru acest imobil, in 
dosarul nr. 479/1972 al acestei judecătorii.

CAUT asociat construcţie casă, posed teren. Sibiu, sir. Avrig nr. 10 (pe 
marginea parcului Sub arini).

VlND apartament 3 camere, bucătărie, baie. Sibiu, str. Movilei 19. In
formaţii, str. Nouă 36, Stănese.

VlND apartament bloc, 2 camere, confort I, prin schimb. Informaţii, Hi
podrom, bloc P 2, apartament 11, etaj II.

Familia mulţumeşte personalului sanitar din cadrul Spitalului T.B.C., pen
tru interesul depus in îngrijirea bolnavului Tausch Martin.

Familia Îndurerată mulţumeşte pe această cale rudelor, cunoscu
ţilor, Ilegaliştilor, activiştilor de partid şi de stat, tuturor celor care 
au luat parte şl au ajutat familia la marea durere pricinuită de pier
derea celui care a fost TAUSCH MARTIN.
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Ieri s-au încheiat în Capitală
lucrările Congresului 

al Uniunii Naţionale a Cooperativelor 
Agricole de Producţie

(Urmare din pag. Í)

a! Uniunii Naţionale a Cooperative
lor Agricole de Producţie.

Trecîndu-se ia ultimul punct de 
pe ordinea de zi, Congresul a ales, 
prin vot secret, Consiliul Uniunii 
Naţionale a Cooperativelor Agricole 
de Producţie, alcătuit din 251 de 
membri şi 24 membri supleanţi, pre
cum şi Comisia de Revizie a Uniu
nii alcătuită din 17 membri.

în prima sa şedinţă plenară, Con
siliul a ales Comitetul Executiv, Bi
roul său permanent şi a desemnat 
Comitetul Casei de pensii şi asigu
rări sociale. Preşedinte ai Uniunii 
Naţionale a Cooperativelor Agricole 
de Producţie a fost ale® tovarăşul 
Gheorghe Petrescu, iar preşedinte al 
Comitetului Casei de pensii şi asi
gurări sociale a fost desemnat to
varăşul Vasile Vaida.

în şedinţa de constituire a Comi
siei die Revizie a fost ales preşedin
te tovarăşul Ştefan Matei.

într-o atmosferă însufleţitoare, s-a 
dat apoi citire telegramei adresate 
Comitetului Central al Partidului Co
munist Român, tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, de participanţii la Con- 
gres.

întrunind asentimentul unanim şi 
entuziast al miilor de delegaţi şi in
vitaţi, textul telegramei a fost aplau
dat îndelung. în sală se aud ovaţii 
şi urale îndelungi. Se scandează, se 
ovaţionează pentru Partidul Comu
nist Român şi Comitetul său Central, 
pentru secretarul general al parti
dului, pentru continua înflorire a 
României socialiste.

în această atmosferă de mare în
sufleţire a avut loc şedinţa de în
chidere a lucrărilor Congresului al 
II-lea al Uniunii Naţionale a Coope
rativelor Agricole de Producţie, 

Rostind cuvîntul de închidere, to
varăşul Gheorghe Petrescu, pre

şedintele Consiliului Uniunii Naţio
nale a Cooperativelor Agricole de
Producţie, a spus: După trei zile de 
ample şi fructuoase dezbateri în ple
nul său şi pe comisii, cel de-al II-lea 
Congres al U.N.C.A.P. se apropie 
de sfîrşit. Ceea ce a caracterizat lu
crările Congresului a fost spiritul
responsabil, deschis în care s-au a-
bordat problemele de bază ale a-
griculturii cooperatiste.

Manifestînd o înaltă exigenţă faţă 
de activitatea desfăşurată de coope
rativele agricole şi uniunile coope
ratiste, delegaţii şi invitaţii care au 
luat cuvîntul de la înalta tribună a 
Congresului au făcut o profundă a- 
naliză a problemelor complexe pe 
care le ridică înaintarea şi mai ra
pidă a agriculturii cooperatiste pe 
calea modernizării şi intensificării 
producţiei. în  acest scop, au fost 
propuse măsuri şi soluţii eficiente 
menite să ducă la promovarea largă 
a tot ceea ce este nou şi înaintat, 
la  înlăturarea lipsurilor Ce mai per
sistă in unele unităţi, la sporirea 
contribuţiei agriculturii cooperatiste 
la opera de edificare a socialismu
lui în patria noastră.

O importanţă deosebită pentru ac
tivitatea noastră viitoare o are ex
punerea făcută în faţa Congresului 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se
cretarul general al Partidului Co
munist Român, însufleţitor program 
de muncă ce deschide largi perspec
tive de afirmare a forţelor crea
toare ale ţărănimii. Considerăm de 
datoria noastră, a delegaţilor la Con
gres, a întregii ţSrănimi cooperatiste, 
să ne angajăm în faţa conducerii 
partidului, în faţa poporului, că vom 
depune eforturi stăruitoare pentru 
traducerea în viaţă a preţioaselor 
indicaţii date de secretarul general 
al partidului, a tuturor hotărîrilor 
pe care le-am adoptai, a.sigurînd ast
fel îndeplinirea exemplară a sarci

nilor ce revin agriculturii coopera
tiste din actualul plan cincinal.

Congresul nostru a adoptat în una
nimitate modificările la statutele 
cooperativelor agricole de producţie, 
ale uniunilor cooperatiste şi al Casei 
de pensii şi asigurări sociale.

Să milităm consecvent pentru res
pectarea cu stricteţe a prevederilor 
acestora, să veghem la întărirea or
dinii şi disciplinei in toate unităţile, 
să asigurăm dezvoltarea continuă a 
democraţiei cooperatiste, în vederea 
participării maselor largi ale ţără
nimii la dezbaterea şi rezolvarea 
complexelor probleme ce stau în 
faţa agriculturii cooperatiste.

Vă rog să-mi permiteţi ca, în nu
mele Consiliului Uniunii Naţionale 
a Cooperativelor Agricole de Pro
ducţie, să mulţumesc delegaţilor şi 
invitaţilor participanţi la Congres 
pentru contribuţia adusă la desfă
şurarea lucrărilor.

Mulţumim, de asemenea, stimaţi
lor noştri oaspeţi de peste hotare, 
reprezentanţi ai organizaţiilor agri
cole, cooperatiste şi ţărăneşti, care 
ne-au onorat cu prezenţa la Congres 
şi le dorim noi succese în muncă, 
rugîndu-i să transmită organizaţii
lor lor dorinţa noastră de a dezvol
ta în continuare relaţii prieteneşti 
de colaborare.

Declar închise lucrările celui de-al 
II-lea Congres al Uniunii Naţionale 
a Cooperativelor Agricole de Pro
ducţie.

Miercuri seara. Biroul Permanent 
al Comitetului Executiv al Consi
liului Uniunii Naţionale a Coopera
tivelor Agricole de Producţie a ofe
rit un dineu în cinstea delegaţiilor 
de peste hotare, care au participat 
la Congres.

(Agerprcs)

IN CENTRUL DEZBATERILOR
(Urmare din pag. I)

au făcut propuneri menite să ducă 
la îmbunătăţirea situaţiei.

„Rezultatele noastre puteau fi mai 
bune dacă ar fi existat o mai mare 
receptivitate faţă de propunerile oa
menilor muncii, dacă comitetul oa
menilor muncii ar fi luat măsuri 
operative pentru redresarea unor 
anomalii ale procesului de pro
ducţie. Situaţia cuptorului nr. 2 es
te cunoscută de toti şi pentru a nu 
mai avea necazurile din anul trecut 
ar trebui să se formeze un colectiv 
pentru a analiza randamentul aces
tuia şi a propune soluţii concrete 
de remediere. In curînd urmează să 
intre în producţie cuptorul trei. De
sigur, această importantă investiţie 
va da rezultatele scontate dacă, ală
turi de dotarea lui cu utilaje şi ma
şini de mane productivitate, există 
şi oameni capabili să le mînuiască. 
Or, în ce priveşte pregătirea cadre

lor s-a acţionat cam timid. Nici în 
ce priveşte asigurarea documenta
ţiei tehnice cu privire la modul de 
funcţionare a utilajelor cuptorului 
amintit nu s-a făcut destul. Iată de 
ce consider că ar trebui luate mă
suri pentru a se asigura cărţile teh
nice necesare, să se traducă lite
ratură de specialitate", a spus prin
tre altele maistrul Petru Lazăr.

„Desigur, la lipsurile aTătate în 
darea de seamă au contribuit şi al
te necazuri pe care le avem. Mă 
refer, de pildă, la utilizarea judi
cioasă a utilajelor existente în ca
drul atelierului mecanic. Aici avem 
o serié de maşini care nu slnt fo
losite la întreaga capacitate. Pentru 
remedierea acestei carenţe propun 
să se organizeze în cadrul fabricii 
un curs de calificare de scurtă du
rată, în special pentru meseriile de 
strungari, frezori, rabotori, arăta ihg. 
Gerhard Maier.

Probleme interesante, printre ca

re buna aprovizionare a locurilor de 
muncă, creşterea calităţii produselor, 
grija fată de om, activitatea de in
vestiţii, folosirea timpului de lucru, 
întărirea disciplinei de producţie, 
precum şi altele au fost viu dezbă
tute de participanţii ia adunare, 
printre care Gheorghe Bleoca, Pas
ca Comşa, Eugen Moraru, Nicolae 
Popa, Iosif Corea, Vasile Rîtea, Irl- 
mie Vaslle şi alţii.

Participanţii Ia adunare au apro
bat un amplu plan care cuprinde 
măsuri menite să ducă la obţine
rea de rezultate substantial îmbu- \ 
nătătite, precum Şi angajamentul co
lectivului de muncă al fabricii de 
a da peste plan în acest an: 1 mi
lion lei la valoarea producţiei glo
bale, 730 mii iei la valoarea produc
ţiei marfă, 5 000 m p geam securizat, 
150 mii iei beneficii, economisirea 
a 210 mc material lemnos; prin au- 
toutilare se vor realiza utilaje in 
valoare de 2 362 mii lei.

Sala de lectură a bibliotecii comunale din Sălişte
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Măsuri prompte, operative
Cu o lună în urmă, în coloanele 

ziarului rţostru a fost publicat 
articolul „Utilizarea raţională a 
forţei de muncă“. Cu această oca
zie s-a analizat modul în care a 
fost utilizată forţa de muncă în 
cursul anului 1971, cauzele care 
au generat pierderi de timp, in- 
sistîndu-se pe aspecte privind 
fluctuaţia mare de muncitori exi
stentă la o serie de întreprinderi 
din judeţul nostru, în special la 
cele constructoare de maşini.

O asemenea situaţie a existat 
şi la Uzina de piese auto din 
Sibiu. La semnalarea critică din 
ziarul nostru, conducerea uzinei 
ne informează despre măsurile 
luate in scopul îmbunătăţirii in
dicelui de fluctuaţie. „Deoarece 
ponderea celor care provoacă ast
fel de fenomene — se arată în 
scrisoarea de răspuns — este 
dată de muncitorii necalificaţi, în 
cadrul uzinei s-au organizat nu
meroase cursuri de calificare. Ast
fel, în cursul anului 1971 au în
ceput 10 cursuri scurte de cali
ficare cu peste 220 muncitori ne- 
caiificati, din care 80 strungari, 
50 frezori şi alte meserii, această 
acţiune continuînd şi în 1972“.

Am reţinut to (odată o serie de 
alte măsuri care s-au luat, prin
tre care: mai buna organizare a

muncii şi în special a transpor
tului intern, pentru care sectoa
rele de producţie au fost dotate 
cu u.n număr sporit de electro
care şi stivuitoare, transportoare 
suspendate, containere etc.; re
zolvarea favorabilă a cererilor de 
transfer de la un loc de muncă 
la altul, pentru creşterea randa
mentului şi a clştigurilor solici
tanţilor; promovarea în categorii 
superioare şi acordarea de trepte 
potrivit legislaţiei in vigoare şi 
altele.

O cale ‘ eficientă pentru perma
nentizarea oamenilor în întreprin
deri este aceea privind ridicarea 
conştiinţei socialiste a salariaţi
lor, cultivarea sentimentului de 
mîndrie pentru meseria aleasă, 
pentru întreprinderea in care 
muncesc. Pentru aceasta, în uzina 
sibiamă se duce o muncă susţi
nută de influenţare obştească în 
şedinţele de grupă ale sindica
tului, prin gazetele de perete etc.

„Prin aceste măsuri, precum şi 
prin respectarea prevederilor le
gale in ce priveşte aplicarea de 
sancţiuni — se spune în finalul 
scrisorii — se va îmbunătăţi în 
continuare indicele de fluctuaţie 
a. salariaţilor din cadrul uzinei 
noastre“.

C. D.

Sectorul zootehnic al C.A.P. Păuca. Vedere parţială

.
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C on siliile  p o p u la re  la  lucru:

In iţia tiv e  
de b u n i gospodari

In această lună primăvăratecă, 
consiliile populare comunale din 
judeţul Sibiu au pornit să tradu
că în viaţă măsurile stabilite ca 
urmare a chemării la întrecere a 
locuitorilor din comuna Pechea — 
Galaţi. în cele ce urmează vom 
trece în revistă« cîteva realizări 
edilitar-gospodăreşti din:

Avng
$  După cum ne informează tova

răşul Lazăr Bădilă, primarul comu
nei, în faţa comitetului executiv stau 
în acest an obiective de larg interes 
cetăţenesc, care, înfăptuite, vor du
ce la sporirea gradului de urbanizare 
a localităţii. In prim pian se situea
ză podul de lemn ce se construieşte 
peste rîul Olt, in dreptul satului a- 
partinător Glîmboaca. Profitînd /de 
timpul favorabil, aci s*au mobilizat 
sute de cetăţeni din satul lespecţiv, 
care, dînd o mină de ajutor specialiş
tilor de la Direcţia judeţeană de dru
muri şi poduri, au plantat în bune con
diţii pilonii de bază şi traversele 
metalice. La ora aceasta lucrările sínt 
destul de avansate. Cetăţenii şi spe
cialiştii vor sfi-1 dea în exploatare în 
cinstea zilei de 1 Mai a.c.

g  Un alt obiectiv de larg interes 
este repararea drumurilor interioare 
şi exterioare. Astfel, pe drumul ce 
leagă satele Bradu de Săcădate s-au 
transportat pînă-n prezent 1 400 torte 
balast. La Avrig, pe străzile Griviţa, 
Vasile Roaită, Oltului şi Nouă s-au 
transportat deja 5 000 mc balast. La 
Bradu, în centrul satului, deputaţii, 
sprijiniţi de cetăţeni, au construit un 
pod din tuburi de beton.

Porumbacu de Jos
£  Anul acesta în Porumbacu de 

Jos va fi dată în folosinţă o şcoală 
generală cu opt clase, atellere-şcoală 
şi alte dependinţe necesare desfăşu
rării procesului instructiv-educativ. 
După cum ne relata Aurel Gavriiă, 
primarul comunei, şcoala se află de
ja în roşu, iar în prezent se string 
materiale pentru lucrările de finisaj.

ţsş O atenţie deosebită se acordă 
zilele acestea lucrărilor de îmbunătă
ţiri funciare. La Scoreiu s-au execu
tat lucrări pe o suprafaţă de 10 ha 
pe care bălteau apele. Pentru acce
lerarea lucrărilor de desecare (de pe 
185 ha), între Scoreiu şi Sărata, va

lucra în curînd un excavator de ma
re capacitate, care va trasa şanţuri 
de scurgerea apelor pe distanţa de 
600—700 ml.

Preocupat de îmbunătăţirea pro
ducţiei de masă verde pentru ani
malele cooperatorilor, comitetul exe
cutiv, ajutat de cei mai* harnici de
putaţi, a antrenat sute de cetăţeni, 
care au defrişat de arbori şi mără- 
cinişuri 00 ha păşuni şi fineţe. In 
prezent, aproape zilnic, circa 100 de 
cetăţeni execută aceleaşi lucrări pe 
restul suprafeţei de 90 ha.

Mosna
$  In prezent, se lucrează Intens 

la terminarea podului de lemn din 
comună şi la amenajarea atelierului- 
şcoală de la subsolul şcolii generale. 
Pentru terminarea clădirii căminului 
cultural din Moşna, care se află la 
acoperiş, se string materiale: ciment, 
nisip, material lemnos şi alte mate
riale necesare continuării lucrărilor. 
Se prevede darea în folosinţă a că
minului cultural încă în acest an.
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Din partea Ministerului Educaţiei 

şi învăţămYntului şi a Radioteleviziunii Române |

Em isiuni de te le v iz iu n e !
şcolară integrată

Ineepînd eu trimestrul al III-lea 
al anului şcolar 1971/72, Radiote- 
leviziunea Română împreună cu 
Ministerul Educaţiei şi Invăţămin- 
tului organizează, în mod expe
rimental, pentru elevii din anul 
al III-lea al liceelor de cultură 
generală, emisiuni de televiziune 
şcolară integrată, la obiectul „Ana
tomia şi fiziologia omului", după 
programa prezentată mai jos. A- 
ceste emisiuni vor fi transmise o 
dată pe săptămînă, în ziua de 
marţi, la ora 9.

Pentru a da posibilitate unui 
număr cit mai mare de licee să 
beneficieze de eficienţa acestor 
emisiuni oare fac parte integrantă 
din programa şcolară, profesorii de 
biologie vor organiza predarea 
materiei In trimestrul al II-lea, 
în aşa fel, îneît în trimestrul al 
III-lea să se poată sincroniza plani
ficarea calendaristică cu progra
mul emisiunilor.

Prima emisiune se va transmite 
marţi, 25 aprilie a.c. Durata fie
cărei emisiuni va fi Intre 20—25 
minute. In funcţie de planificarea 
calendaristică prezentată mai jos, 
profesorii de biologie îşi vor al
cătui propriile planificări şi vor 
propune conducerilor liceelor să a- 
ducă modificările corespunzătoare 
în orarul şcolii pentru trimestrul 
al III-lea.

Ulterior, Institutul de ştiinţe 
pedagogice va pune la dispoziţia 
liceelor îndrumări, metodice pri
vind organizarea şi desfăşurarea 
lecţiei de biologie, în condiţiile 
folosirii emisiunilor de televiziune 
integrată.

Programa de anatomia şi fiziologia Í
omului

Anul al III-lea, trimestrul al 
III-lea al anului şcolar 1971/1972*

Lecţia 1. Aparatul cardio-vascu- 
lar (generalităţi) Anatomia inimii, 
(fără televiziune).

Lecţia a 2-a. Fiziologia inimii 
(cu televiziune, marţi, 25 IV a.c.)

Lecţia a 3-a. Anatomia arborelui 
circulator (fără tv.)

Lecţia a 4-a. Anatomia sistemu
lui circulator limfatio (fără tv.)

Lecţia a 5-a. Fiziologia circula
ţiei (cu tv., marţi 9. V. a.c.)

Lecţia a 6-a. , Reglarea circula
ţiei. Deficienţe circulatorii (fără 
tv.)

Lecţia a 7-a. Aplicaţii şi proble
me privind fiziologia aparatului 
circulator (cu tv., marţi 16 V. a.c.)

Lecţia a 8-a. Metabolismul inter
mediar (fără tv.)

Lecţia a 9-a. Metabolismul de 
bază şi energetic (cu tv., marţi 
23. V. a.c.)

tv.)

'• v. a. W ^
Lecţia a 10-a. Vitaminele (fără ţ
M >
Lecţia a U-a. Funcţia de excre- |

ţie (cu tv., marţi, 30. V. a.c.) S
Lecţia a 12-a. Funcţia de excre- |

ţie (fără tv.)
Lecţia a 13-a. Funcţia de repro

ducere (cu tv., marţi, 6. VI. a.c.)
Lecţia a 14-a. Organismul ca tot 

unitar (fără tv.)
Lecţia a 15-a. La dispoziţia pro

fesorului.
* Planificarea a fost alcătuită 

de un colectiv de profesori de bio
logie din municipiul Bucureşti.

Sustragerile din avutul obştesc
(Urmare din pag. I)

cu cantitatea de 8 kg carne vită 
fără os. Or, raportînd întreaga sumă 
luată mită de paznic, socotind că la 
8 kg carne a primit 15 lei, ajungem 
Ia constatarea că numai în cele cîte
va ore de serviciu al inculpatului 
s-au scos din întreprindere peste 
100 kg carne. Dacă în tot timpul 
se petrec lucrurile aşa atunci păgu- 
birea avutului obştesc este substan
ţială.

în  acest context, este limpede că 
conducerea întreprinderii nu a depus 
suficientă strădanie pentru educarea 
unora dintre angajaţi, care confundă 
proprietatea obştească cu cea perso
nală. Este o sfidare pe care astfel 
de elemente o aruncă marii majori
tăţi a cetăţenilor care îşi cîştigă 
existenţa din muncă cinstită. Oare 
pentru categoria angajaţilor de mai 
sus, noţiunile de cinste, de respect 
al legii nu are nici o importanţă, a- 
ceştia nu se consideră obligaţi să 
respecte normele de convieţuire ale 
societăţii noastre, regulile ei de aur?

In faţa unor asemenea fenomene, 
factorii de răspundere din unitate 
nu pot rămîne indiferenţi, nu pot 
considera că au făcut suficient pen
tru stăvilirea unor abateri aducă
toare de grave prejudicii materiale 
şi morale.

De altfel — şi acesta este un alt 
element de cauzalitate — la această 
unitate nu a lucrat bine multă vreme 
nici comisia de judecată ce avea 
menirea să creeze o opinie de masă 
împotriva unor mentalităţi nocive. 
Unii angajaţi ce au comis sustrageri 
pentru prima dată şi cu valori sub 
500 lei nici nu au ştiut cînd au fost 
judecaţi, fără să mai vorbim de asi
gurarea unei depline publicităţi a 
măsurilor de influenţare obştească, 
a hotărîrilor luate de participarea 
unui număr cit mai mare de salariaţi 
la şedinţele comisiei de judecată.

Aceiaşi factori de răspundere tre
buiau să găsească şi să ia măsurile 
organizatorice necesare pentru ca 
din incinta unităţii să nu poată fi 
scoase bunuri fără forme legale. Da
că cel puţin la ieşirea din schimburi

s-ax dubla controlul, posibilităţile de 
sustragere ar fi excluse sau mult 
diminuate.

Revenind la problematica enunţată, 
a muncii comisiilor de judecată din 
întreprinderi, trebuie arătat că si
tuaţii de natura celor de mai sus 
sínt frecvente în reţeaua indus
triei alimentare. în această direcţie, 
a optimizării activităţii acestora, 
conducerile întreprinderilor trebuie 
să se preocupe atent de modul cum 
îşi fac datoria. Munca acestor co
misii cere un sprijin substanţial, de 
asemenea, din partea organelor de 
partid, U.T.C. şi sindicale. Faptele de 
viaţă ne dovedesc cotidian că mai 
avem multe de făcut, că pe toate 
planurile se cere lucrat mai intens 
pentru educare, pentru statornicirea 
unui climat general care să excludă 
mentalităţile periferice, a unei opinii 
combative, de intransigenţă faţă de 
orice „măruntă“ circumstanţă nega
tivă.

Numai pe calea corelării tuturor 
acţiunilor se poate ajunge la rezul
tatele pe care toţi le dorim.

Consemnăm, cu plenară satisfac
ţie, apariţia primului număr al 
revistei de sociologie „Viitorul so
cial, sub egida Academiei de Şti
inţe Sociale şi Politice şi a Comi
tetului Naţional de Sociologie. E- 
venimentul este de bun augur pen
tru începutul activităţii editoriale 
a anului 1972. Titlul, elocvent prin 
el însuşi, spune mult mai mult 
decit lasă să se întrevadă la o 
fugară examinare. înclinăm să 
credem că el reprezintă o piatră 
de hotar în destinul sociologiei ro
mâneşti, între imensa muncă de 
reconsiderare pe care sociologii 
noştri au desfăşurat-o în ultimii 
ani, consideraţi aceşti ani — pe 
bună dreptate — ca ani ai renaş
terii sociologiei marxiste în patria 
noastră, şi activitatea profund 
creatoare şi deschizătoare de noi 
şl vaste orizonturi ştiinţifice.

In prima etapă asistăm la o pu
ternică recrudescenţă a sociologiei, 
ca ştiinţă, readusă pe primul plan 
al dezbaterilor, în cuprinzătorul 
domeniu al ştiinţelor sociale, cînd 
au fost date la iveală studii şi tra
tate de o inestimabilă valoare.

„Viitorul social“ inaugurează e- 
tapa a doua în această substanţia
lă efervescenţă. Revista se deschide 
cu patru citate din magistralele şi 
insuîleţitoarele ouvîntări ale tova
răşului Nicolae Ceauşescu. „Avem 
nevoie în domeniul economiei, fi
lozofiei, sociologiei, istoriei, drep
tului — se spune într-unul din ci
tate — de cercetări cu adevărat 
ştiinţifice, care să ofere material 
pentru concluzii în vederea solu
ţionării problemelor dezvoltării so
cietăţii noastre“. Studiile publicate 
în primul număr al revistei răs
pund ou prisosinţă acestei superi
oare îndrumări, acestei generoase 
încrederi. Sociologii noştri şi-au 
luat în serios rolul de a semnala

şi de a analiza multiplele aspecte 
ale societăţii nostre socialiste, des
pre care vorbeşte cu atîta discer- 
nămînt prof. univ. Miron Con- 
stantinescu, în Cuvîntul înainte, de 
a formula şi de a pune la dispo
ziţia factorilor de decizie soluţii 
realiste şi absolut utile operei de 
desăvîrşire a construcţiei socialiste. 
O succintă trecere în revistă a 
unora din studiile publicate o so
cotim oportună> atît pentru infor
marea cititorilor, cît şi pentru ve
rificarea concluziilor formulate:

Studiul prof. univ. Manea Mă- 
nescu, despre Prognoza dezvoltării 
economice şi sociale a României 
socialiste, aduce, în sensul men
ţionat, o contribuţie cu totul nouă 
şi plină de semnificaţii pe planul 
investigării ştiinţifice. „O decizie 
—- precizează d-sa — constituie 
întotdeauna o „pătrundere" în vii
tor; ea impune să se ia« în consi
deraţie mobilitatea, mutaţiile struc
turale proprii economiei contem
porane, care creează continuu si
tuaţii noi, probleme cărora nu le 
mai pot face faţă deciziile empi
rice. Schimbarea a devenit o la
tură pozitivă a progresului pe 
care conducerea este obligată s-o 
ia în considerare în luarea deci
ziilor. Prognozele trebuie să fie 
disponibile în momentul luării de
ciziei, deci să fie elaborate mai 
înainte şi să corespundă calitativ 
ca grad de precizie şi de sigu
ranţă. Prognoza constituie una din 
premisele esenţiale pentru funda
mentarea strategiei deciziilor de 
creştere economică-socială“ (p. 16).

Ştiinţa şi puterea, studiul sem
nat de prof. dr. ing. Valter Roman, 
rezolvă o controversă veche care 
a dat naştere în trecutul nu prea 
îndepărtat la multe discuţii. Poa
te fi subordonată ştiinţa, puterii 
politice? Iată întrebarea esenţială

la care răspunde, cu desăvîrşită 
competenţă, autorul. „Omul de 
ştiinţă — constată prof. Valter 
Roman — se găseşte, volens no
lens, în faţa unei situaţii în care, 
oricît ar vrea, nu mai poate 
trăi intr-un turn de fildeş, nu se 
poate delimita de viaţa politică, 
atît in sensul unei politici ştiinţi
fice, cît şi in cel al politicii gene
rale a ţării al cărei cetăţean este.

fie şi epocale, decizia cu privire 
la materializarea lor depinde de 
factorul politic, singurul în stare, 
în condiţiile contemporane, să de
termine priorităţi şi opţiuni şi 
care au totdeauna caracter politic" 
(p. 29).

O legătură indestructibilă reali
zează prof. dr. Const. Vlad intre 
trei concepte, aparent distincte 
(Democraţie, Creaţie şi Acţiune

univ. dr. Alexandru Bărbat de la 
Universitatea din Iaşi. După ce 
defineşte conceptul sociologic de 
„zonă“, considerat ca „o unitate 
dinamică în raport cu procesele 
ce se produc în interiorul ei“ 
(cf. Miron Constiantinescu), auto
rul are In vedere următoarele trei 
criterii, esenţiale pentru înţelege
rea cercetării zonale: criteriul zo-

Realităţi şi persp ec
tive sociologice

Conf. univ. dr. GHEORGHE STOICA

A fi membru al societăţii contem
porane' şi a nu ţine cont de nece
sităţile multiple, complexe, impe
rative ale societăţii nu mai e cu 
putinţă... E cazul de a pune (deci) 
în evidenţă . . .  — mai afirmă
d-sa — faptul de necontestat cu pri
vire la primatul politicii faţă dc 
ştiinţă. Oricît ar considera omul 
de ştiinţă că poate exercita presi
uni asupra politicului, puterea ră
mîne în mîinile celor care deter
mină obiectivele, pe care cerceta
rea ştiinţifică le urmăreşte doar 
să le realizeze. Oricît de impor
tante ar fi anumite soluţii ştiinţi
fice, oricare ar fi perspectivele 
deschise de anumite descoperiri,

socială), care constituie, dealtfel, 
şi titlul studiului pe care-1 sem
nează. In concepţia de stat socia
listă cele trei entităţi nu pot fi 
insă disociate. Ele conduc, într-o 
simbioză perfectă, la ceea ce prof. 
Vlad sintetizează atît de plastic 
în concluziile studiului d-sale: 
„Democraţia este prin excelenţă o 
problemă a acţiunii sociale, în
făptuirea ei presupune continua 
creare şi recreare a formelor prin 
care se realizează conducerea vie
ţii sociale, construirea noii orîn- 
duiri de către popor şi pentru 
popor“ (p. 39).

Cercetarea sociologică zonală
este studiul semnat de către prof.

nei de influenţă urbană, criteriul 
tipurilor zonale complexe şi crite
riul sistematizării teritoriale, în 
funcţie de delimitarea sociologică 
zonală. Trimiterile la unele expe
rienţe fructuoase, în ceea ce pri
veşte cercetarea sociologică zonală 
în ţara noastră, sínt edificatoare 
pentru formulările teoretice pe 
care le dezvoltă prof. Bărbai. 
D-sa este apoi de părere că ela
borarea unui atlas sociologic tipo
logic zonal „poate asigura o tra
tare ştiinţifică a realităţii sociale“ 
şi poate asigura, în acelaşi timp, 
şi „perfecţionarea sistemului de 
indicatori statistici teritoriali de 
care dispunem in prezent, fapt de

= =

o deosebită însemnătate in cerce
tarea şi cunoaşterea obiectivă a 
realităţii sociale din ţara noastră“ 
(p. 53).

Pe aceeaşi linie ascendentă se 
situează apoi şi studiile semnate 
de Nicolae S. Dumitru (Nu tera
pie, ci structurarea şi restructu
rarea realităţii), Virgil Constanti- 
nescu, Haralamb Culea şi conf. dr. 
Dragoş Vaida (Informatica în şti
inţele sociale).

Cercetările de teren prind în 
obiectivele lor probleme de o ac
tualitate presantă şi revelatoare 
pentru înţelegerea societăţii noa
stre socialiste. Aceeaşi funcţiona
litate se poate atribui apoi şi pre
zentărilor analitice din sfera cer
cetărilor sociologice speciale, rela
tărilor din cuprinsul rubricii „Via
ţa internă şi internaţională“, no
telor de lectură, recenziilor şi no
telor de călătorie. Se ridică la o 
valoare ştiinţifică superioară în
deosebi studiile: Satisfacţia în via
ţa profesională şi performanţele dc 
muncă (de dr. Gh. Chepeş), Mobi
litatea intergeneraţii (de Honorina 
Cazacu), Perspectivele de abordare 
structural-sociologică a grupurilor 
familiale (de G. Em. Marica şi 
ton Aluaş din Cluj) şi Imbătrînirca 
demografică a populaţiei Româ
niei (de prof. univ. dr. Vladimir 
Trebiei) etc. Analizele şi consta
tările prof. Trebiei sínt, fără în
doială, deosebit de actuale şi in
teresante. Problema abordată de 
d-sa se ridică cil mult peste va
loarea celor mai reprezentative 
contribuţii de acest gen. Ideile pe 
care le expune într-un limbaj sta
tistic comprehensiv şi mai ales ex
presivele reprezentări grafice a- 
cordă cercetării întreprinse un 
cuantum ştiinţific de înalt nivel, 
iar concluziile care se pot des-' 
prinde din argumentata prezenta

re devin arme eficiente în mîna 
factorului decizional, atunci cînd 
porneşte la organizarea viitoare a 
vieţii sociale şi economice.

Revista „Viitorul social“ umple 
un gol imens, pe care l-am resim
ţit cu toţii în activitatea noastră 
ştiinţifică. Ea oferă cititorului o- 
bişnuit posibilităţi multiple de 
informare şi iniţiere în tainele 
cercetării sociologice. Pentru omul 
de ştiinţă ea constituie un instru
ment' indispensabil, pentru că îl 
pune în faţa unor sinteze edifica
toare. Materialul revistei se axea
ză perfect pe cele şase obiective 
programatice fixate atît de sobru 
şi de concis de către prof. univ. 
Miron Constantinescu, preşedintele 
Academiei de Ştiinţe Sociale şi 
Politice, în Cuvîntul înainte: 1. De 
a realiza o mai bună reflectare 
şi prezentare a realităţii sociale, 
ou toate aspectele ei multilaterale; 
2. De a impulsiona studierea pro
ceselor, In vederea unei mai bune 
dirijări a acestora; 3. De a con
tribui la elaborarea unor soluţii 
sociologice care să poată fi pre
zentate forurilor de decizie; 4. De 
a informa masele populare asupra 
mişcării sociologice din România; 
5. De a pune la dispoziţia citito
rilor o mai bună informare asu
pra mişcării sociologice internatio
nale; 6. In sfîrşit, de a participa 
— cu rezultate eficiente — la ela
borarea unor prognoze sau pros
pecte sociale. Acesta este, în fond, 
programul dens,' programul de 
înaltă ţinută şi răspundere ou care 

' este confruntată actualmente so
ciologia noastră şi revista „Viito
rul social“. Dar el este, de fapt, 
al nostru al tuturora, pentru că in
clude în structura-i ştiinţifică mul
te din reflecţiile şi idealurile în
tregii noastre societăţi.
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Vizita preşedintelui 
Nixon in R.P Chineză

Pekin 23 (Agerpres). — Agenţia 
China Nouă anunţă că premierul 
Consiliului de Stat al R.P. Chineze, 
Ciu En-lai, şi preşedintele S.U.'A., 
Richard Nixon, au continuat miercuri 
după-amiază convorbirile.

Din partea americană, la convor
biri au fost prezenţi Henry Kissin
ger, consilier special al preşedinte
lui pentru problemele securităţii na

ţionale şi John Holdridge, membru 
al Consiliului Securităţii .Naţionale. 
Din partea chineză au fost prezenţi 
Ciao Kuan-hua, adjunct al minis
trului afacerilor externe, şi alte per
soane oficiale.

In aceeaşi zi, au continuat convor
birile ministrului afacerilor externe 
al .R.P. Chineze, Ci Pîn-fei, şi secre
tarului de stat William Rogers.

& i: Intîlniri ale
delegaţiei P.C.I.

Bagdad 23 (Agerpres). — Ziarul 
„l’Unita" informează că delegaţia 
Partidului Comunist Italian, condusă 
de Giancarlo Pajetta, membru al 
Biroului Politic şi al Direcţiunii 
P.C.I., care se află în vizită la 
Bagdad, a continuat convorbirile sale 
cu delegaţia partidului BAAS, con
dusă de Said Haidar, membru al Co
mandamentului interarab.

De asemenea, delegaţia P.C.I. s-a 
întâlnit cu o delegaţie a Partidului 
Comunist Irakian, condusă de Aziz 
Mohammed, prim-secrelar al Comite
tului Central.

In seria de contacte, membrii dele
gaţiei P.C.I. au ’ avut o întâlnire cu 
secretarul general adjunct al Par
tidului BAAS din Irak, El Ayssami, 
şi cu vicepreşedintele Consiliului 
Comandamentului Revoluţie/i din Irak, 
Saddam Hussein.

După aceste convorbiri, delegaţia 
P.C.I. a fost primită de reprezen

tan ţii Partidului Democratic al 
Kurdistanului.

Temele convorbirilor le-au consti
tuit, îndeosebi, unitatea forţelor na
ţionale şi revoluţionare ale lumii 
arabe şi lupta antiimperialistă, rela
tează ziarul „rUnita".

ORIENTUL APROPIAT
Amman 23 (Agerpres). — Gunnar 

Jarring, reprezentantul secretarului 
general al O.N.U. pentru Orientul 
Apropiat, care a efectuai, miercuri, 
o vizită la Amman, a avut convor
biri cu primul ministru ai Iordaniei, 
Ahmed Láwzi, şi cu ministrul de 
externe, Abdallah Salah. Au fost a- 
bordate probleme privind evoluţia 
situaţiei din Orientul Apropiat şi sta
diul misiunii de mediere pe care o 
conduce diplomatul suedez. Potrivit 
agenţiei United Press International, 
premierul iordanian a reafirmat, cu 
această ocazie, acceptarea de către 
guvernul de la Amman a prevede
rilor rezoluţiei Consiliului de Secu
ritate 'din noiembrie 1967, de solu-

Acord de colaborare 
româno-polonez

V arşovia 23. — Corespondentul A- 
gerpres, Iosif Dumitraşcu, transmite: 
La Varşovia a fost semnat miercuri 
un acord de colaborare între gu
vernele României şi Poloniei în do
meniul folosirii paşnice a energiei 
nucleare.

în aceeaşi zi, la Ambasada unga
ră din Varşovia, reprezentanţii Bul
gariei, Cehoslovaciei, R.D.G., Polo
niei, României, Ungariei şi U.R.S.S. 
au semnat un acord privind crea
rea, în cadrul Institutului central de 
cercetări fizice al Academiei unga
re de ştiinţe, a unui colectiv tem
porar de cercetări ştiinţifice Inter
naţionale în sfera fizicii reactorului.

Din partea română, documentele 
«u fost semnate de prof, loan Ursu, 
preşedintele Comitetului de stat pen
tru energia nucleară din Republica 
Socialistă România.

Comunicat
comun
cubanezo-
coreean

Havana 23 (Agerpres). — La în
cheierea vizitei oficiale în Cuba a 
unei delegaţii de partid şi guverna
mentale a R.P.D. Coreene, condusă 
de Pak Sen Cer, membru al Comi
tetului Politic al C.C. al Partidului 
Muncii din Coreea, al doilea vice- 
preşadinte al Cabinetului de Miniş
tri, a fost dat publicităţii un comu
nicat. în  cursul convorbirilor pur
tate de delegaţia coreeană cu Fidel 
Castro, prim-secretar al C.C. al P.C. 
din Cuba, primul ministru al guver
nului revoluţionar al Cubei, Raul 
Castro, al doilea secretar al C.C. al 
P.C. din Cuba, ministrul forţelor 
armate revoluţionare, Osvaldo Dor- 
ticos Tornado, preşedintele Republi
cii Cuba, şi ţlţi  conducători cuba
nezi, s-a procedat la un schimb de 
informaţii în legătură cu situaţia 
din R.P.D. Coreeană şi Cuba şi au 
fost examinate- perspectivele de în
tărire şi dezvoltare a relaţiilor de 
prietenie şi cooperare dintre cele 
două ţări, se arată in comunicat.

ţionare, pe cale politică a crizei 
din regiune.

In aceeaşi zi, Gunnar Jarring a 
fost primit de regele Hussein.

Cairo 23 (Agerpres). — Preşedin
tele Voltei Superioare, Sangoule 
Lamizana, aflat într-o'vizită oficială 
la Cairo, a conferit cu vicepreşedin
tele egiptean, Hussein El Shafei. 
Convorbirile au prilejuit un schimb 
de opinii în legătură cu perspecti
vele relaţiilor dintre cele două ţări, 
problemele continentului african şi 
evoluţia situaţiei din Orientul Apro
piat, transmite agenţia Reuter.

într-o declaraţie făcută cu ocazia 
vizitei în capitala egipteană, pre
şedintele Voltei Superioare a expri
mat dorinţa ţării sale de a-şi inten
sifica relaţiile de cooperare econo
mică şi culturală cu Republica Arabă 
Egipt.

In ceea ce priveşte situaţia din 
Orientul Apropiat, Sangoule Larni- 
zana s-a pronunţat pentru o regle
mentare paşnică, bazată pe rezoluţia 
Consiliului de Securitate din noiem
brie 1967.

Cairo 23 (Agrepres). — Republica 
Arabă Egipt a cerut oficial să devină 
membră a Organizaţiei ţărilor .arabe 
exportatoare de petrol — A.O.P.E.O. 
— informează ziarul „Al Ahram“, 
reluat de agenţia M.E.N. Demersul 
egiptean, care constituie un răspuns 
la invitaţia primită din partea a- 
cestei organizaţii, menţionează „Al 
Ahram“, a fost făcut în conformi
tate cu dorinţa Egiptului de a-şi ex
tinde cooperarea ou celelalte ţări a- 
rabe în diverse domenii.

Ziarul relatează că un delegat e- 
giptean a fost deja invitat să par
ticipe, în calitate de observator, Ia 
viitoarea sesiune a A.O.P.E.C.

Corespondenţă

A l g e r i a :  U n  a c i  d e v e n i t  s i m b o l  
a l  s u v e r a n i t ă ţ i i  n a t i o n a l e

La 24 februarie anul trecut, pre
şedintele Houari Boumediene anunţa 
hotărîrea Consiliului Revoluţiei şi a 
guvernului algerian de a stabili par- 
ticipaţia algeriană ia toate activită
ţile societăţilor petroliere franceze 
la un procent de 51 la sută, asigu- 
rîndu-şi, astfel, controlul efectiv a- 
supra activităţii acestora. Cu ace
laşi prilej, a fost anunţată naţiona
lizarea. completă a tuturor zăcămin
telor de gaz metan şi a sistemului 
de conducte pentru transportul hi
drocarburilor de pe întreg teritoriul 
national.

După această dată, statul controla 
efectiv peste jumătate din producţia 
de ţiţei a tării (30 de milioane de 
tone dintr-o producţie anuală — în 
1971 — de 50 milioane de tone), 
întreaga activitate de prospec
ţiuni, 88 la sută din capacitatea 
de rafinare şi întreaga reţea de 
transporturi şi distribuire a hidro
carburilor. în  pius, întreaga produc
ţie de gaze, naturale, iar mai târziu 
prelucrarea şi comercializarea aces
tora deveneau de competenţa exclu
sivă a statului algerian.

Legea fundamentală asupra hidro
carburilor din 12 aprilie 1971, sem
nată de preşedintele Boumediene în 
baza hotărîrilor Consiliului Revolu
ţiei din 24 februarie 1971, punea de
finitiv capăt sistemului concesiunilor 
petroliere, vechi în Algeria de 15 
ani. Potrivit acestei legi, în toate 
societăţile mixte nou formate, socie
tatea naţională algeriană de hidro
carburi, „Sonatrach“ — devenea ac
ţionarea majoritară, toate eventua
lele diferende ivite după această

dată urmind a fi soluţionate conform 
legislaţiei algeriene.

In iunie şi apoi la 17 decembrie 
1971, „Sonatraclr1 semna două acor
duri cu grupurile franceze „C.F.P.“ 
şi „E.L.F.—E.R.A.P.“, care puneau ca
păt crizei petroliere franco-algeriene, 
în urma încheierii acestor acorduri, 
„Sonatrach“ obţinea controlul a pes
te trei pătrimi din producţia algeri
ană de ţiţei. Această societate este 
în prezent proprietara unică a Uzinei 
de lichefiere a gazului metan de la 
Sldkda şi a rafinăriei de petrol de 
la Alger.

Pentru anuţ în curs, ca urmare a 
comercializării unor însemnate can
tităţi de hidrocarburi, intrările de 
devize urmează să atingă suma de 
5 miliarde dolari, ceea ce va repre
zenta o sporire de sută la sută faţă 
de anul precedent.

..Hotărîrile din 24 februarie — scria 
săptămînalul algerian „Algerie-Actu- 
alité" — au valoare de simbol, de
păşind cu mult obiectivul propus. 
Convingătoare în acest sens este 
îmbunătăţirea poziţiei ţărilor produ
cătoare de petrol (victime, altădată, 
ale jafului organizat de consorţiul 
internaţional al petrolului), ilustrată, 
intre altele, şi de rezoluţiile confe
rinţelor de la Teheran şi Tripoli“.

„24 februarie 1971 — scria, la rîn- 
dul său, cotidianul „El Moudjahid“, 
a însemnat triumful suveranităţii şi 
al intereselor poporului asupra bo
găţiilor sale naturale, victoria în 
lupta pentru recuperarea acestora“.

CONSTANTIN BENGA 
corespondentul Agerpres la Alger

F in la n d a

Ceremonia insta lării noului guvern
Helsinki 23 (Agerpres). — în pre

zenţa preşedintelui Finlandei, Urho 
Kekkonen, la Helsinki, a avut loc 
miercuri ceremonia instalării noului 
guvern, alcătuit cu o zi în urmă de 
premierul desemnat, Rafael Paasio. 
Cu acest prilej, miniştrii care nu au 
mai făcut parte din vreun guvern 
precedent au prezentat jurămîntul. 
Principalele portofolii au fost acor
date lui Kalevi Sorsa — Ministerul 
de Externe, Mauno Koivisto — Mi
nisterul de Finanţe, Jussi Linnamo 
.— Ministerul Comerţului Exterior, 
Mauri Viitanen — Ministerul de In
terne, şi Sulo Hostile — Ministerul 
Apărării.

La puţin timp după Instalare, noul 
cabinet a ţinut o primă şedinţă de 
lucru, la sfîrşitui căreia au fost fă

cute unele precizări în legătură cu 
programul guvernamental. Pe plan 
extern, s-a afirmat că guvernul va 
promova, în continuare, politica tra
diţională de neutralitate, cunoscută 
sub numele de „Linia Paasikivi— 
Kekkonen”, şi va căuta să îmbună
tăţească relaţiile de cooperare in
ternaţională, în special să extindă 
colaborarea economică cu ţările nor
dice. Pe de altă parte, guvernul a 
declarat că va încerca să negocieze 
un acord comercial cu Piaţa comună, 
care să nu prevadă însă angajamen
te politice.

Noul guvern finlandez a afirmat 
că va acţiona intens pentru convoca
rea conferinţei general-europene de 
securitate şi pentru normalizarea re
laţiilor cu cele două state germane.

R.P. BULGARIA. Imagini de pe şantierul centralei electrice .ANTON
IVANOV"

Din lumea capitalului
Roma 23 — Corespondentul Ager

pres, Nicolae Puicea, transmites 
Lupta oamenilor muncii din Italia 
pentru reforme social-economice îm
potriva şomajului, pentru condiţii 
mai bune de muncă şi de trai con
tinuă cu intensitate în diferite re
giuni ale ţării. Marţi, peste 10 000 
de oameni ai muncii au participat 
la o demonstraţie pe străzile ora
şului Siracuza (Sicilia), revendicînd 
măsuri concrete pentru dezvoltarea 
economiei acestei zone, împotriva 
creşterii şomajului. Desfăşurată in 
cadrul unei greve generale, organi
zată unitar de sindicate, demonstra
ţia a reunit muncitorii din zona in
dustrială a Siracuzei, pe muncitorii 

I din construcţii edilitare şi pe mun
citorii agricoli. Tot marţi, la Mila
no, 180 000 de muncitori din con
strucţii edilitare şi industria lemnu-
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EVENIMENTUL PE SCURT
•  LA BANGUI AU ÎNCEPUT 

LUCRĂRILE CONGRESULUI PAR
TIDULUI DE GUVERNĂMÎNT DIN 
REPUBLICA AFRICA CENTRALĂ
— mişcarea evoluţiei sociale a Afri
cii Negre (M.E.S.A.N.).

Luînd cuvîntul cu acest prilej, pre
şedintele ţării şi al partidului, gene
ralul Jean-Bedel Bokassa, a cerut 
delegaţilor la congres să acorde cea 
mai mare atenţie problemei dezvol
tării economiei naţionale. El a sub
liniat că, prin consolidarea legătu
rilor sale cu întregul popor, parti
dul de guvernămînt îşi va putea în
deplini sarcinile asumate pe plan 
economic, social şi cultural.

0 NOUL GUVERN AL ITALIEI
s-a reunit marţi sub conducerea pri
mului ministru, Giulio Andreotti, 
pentru discutarea programului poli
tic pe care urmează să-l prezinte 
Parlamentului. Guvernul minoritar 
monocolor, format de partidul de- 
mocrat-creştin, se va prezenta în

Parlament pentru acordarea votu
lui de încredere.

0  PURTĂTORUL DE CUVÎNT 
AL GUVERNULUI R.F. A GERMA
NIEI, CONRAD AHLERS, şi-a ex
primat convingerea că în Bundestag 
există majoritatea necesară în fa
voarea tratatelor semnate de R.F.G. 
cu U.R.S.S. şi Polonia. Intr-un inter
viu acordat ziarului „Pravda", Ah- 
lers a declarat că, în opinia guver
nului federal, aceste tratate şi rati
ficarea lor oferă posibilitatea unei 
cotituri istorice în relaţiile cu ţările 
respective, iar această posibilitate nu 
trebuie să se piardă.

0  ÎNTRUNIT ÎN SESIUNE EX
TRAORDINARĂ. PARLAMENTUL 
MAROCAN a hotărît să sprijine or
ganizarea unui referendum, la 1 mar
tie a.c., anunţat de regele Hassan 
al II-lea in vederea amendării Con
stituţiei ţării.

0 CAMERA COMUNELOR A 
ADOPTAT MARŢI, cu o majoritate 
de 30 de voturi, un proiect de rezo

luţie care autorizează modificarea 
sistemului fiscal şi vamal britanic 
în vigoare şi participarea Angliei la 
bugetul Pieţei comune, in conformi
tate cu regulamentele acesteia.

După cum informează agenţia 
France Presse, este vorba de o serie 
de dispoziţii cu caracter pur tehnic, 
care constituie, în ultimă instanţă, 
aplicarea în practică a proiectului 
de lege privind aderarea Angliei la 
Piaţa comună, adoptat săptămâna 
trecută de Camera Comunelor cu o 
majoritate fragilă de numai opt 
voturi.

0 REFERINDU-SE LA RECEN
TA HOTĂRÎRE A R.D. GERMANE
de a aplica temporar reglementările 
acordului privind tranzitul dintre 
R.F.G. şi Berlinul occidental, pre
cum şi ale convenţiei dintre R.D.G. 
şi Senatul vest-berlinez privind cir
culaţia călătorilor, Klaus Sch'utz, pri
marul Berlinului occidental, a apre
ciat acest pas „ca un indiciu favo
rabil pentru normalizarea şi îmbu
nătăţirea situaţiei în Berlinul oc
cidental", relatează agenţia D.P.A.

lui au declarat grevă pe timp de pa
tru ore, cerind intervenţia autorită
ţilor împotriva şomajului.

Miercuri, s-a desfăşurat greva ge
nerală a oamenilor muncii din pro
vincia Ravenna, - pentru satisfacerea 
revendicărilor privind lupta împo
triva creşterii vertiginoase a şoma
jului. în aceeaşi zi, pentru reforma 
asistenţei medicale şi a învăţămin- 
tu lu i,'a  avut loc greva naţională a 
medicilor şi personalului auxiliar de 
la toate spitalele din Italia.

Toronto 23 (Agerpres). — în Ca
nada continuă greva tehnicienilor 
care controlează echipamentul de 
navigaţie şi telecomunicaţii din pori 
turi şi aeroporturi, declanşată în 
urmă cu .185 de zile. Compania de 
aviaţie civilă „Air Canada" a anun
ţa t că 40 la sută din zboruri au fost 
anulate la aeroporturile din Toron
to şi Montreal. Greviştii au respins 
recent o serie de propuneri de com
promis, pe marginea revendicărilor 
formulate, făcute de un comitet de 
conciliere.

V eşti 
ţă r i le
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Uniunea Sovietică \
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Moscova 23 (Agerpres). — A • 
fost aprobat planul de dezvoltare, • 
într-o perioadă de 15 ani, a Uzi- g 
nelor siderurgice de la Lipeţk, ; 
una din cele mai mari din ; 
U.R.S.S, a cărei producţie va spori : 
pînă la 17 milioane tone oţel pe 3 
an, de patru ori mai mare decît Ş 
cea prezentă.

întreprinderea, situată în cen- : 
trul zonei europene a ţării, folo- ş 
seşte ca materii prime minereu ş 
extras din zona anomaliei mag- • 
netice de la Kursk, aflată în a- ; 
propiere. Întreaga cantitate de § 
oţel produsă la  Lipeţk se obţine ! 
prin turnare continuă, metodă ! 
care permite îmbunătăţirea caii- S' 
Lăţii metalului şi reducerea pre- Ş 
ţuiui de cost.

R. P. Chineză nm
Pekin 23 (Agerpres). — în  cei • 

trei ani de existenţă, întreprinde- î 
rea pentru prospectarea, exploa- 8 
tarea şi prelucrarea petrolului din Ş 
Maoming, provincia Guandun, a j 
înregistrat o creştere continuă a 3 
producţieL Astfel, după cum re- |  
latează agenţia China Nouă, pro- |  
ducţia de ţiţei a sporit de 2,5 ori, |  
capacitatea de rafinare s-a du- f  
blat, iar capacitatea de forare a * 
crescut de cîteva ori. în prezent ; 
se realizează 27 produse petro- ; 
chimice, faţă de numai 4 cît se ! 
producea cu trei ani în urmă. A- ş 
nul trecut, valoarea producţiei |  
globale a sporit cu 25 la sută în 3 
comparaţie cu anul 3970.

R. P. Polonă l
f»■

Varşovia 23 (Agerpres). — Cu ■ 
zece ani în urmă, termocentrala 3 
„Turow" din sud-tfestul Ploloniei 3 
a furnizat primele cantît&ţi de |  
energie electrică. în  deceniul ţ  
care s-a scurs de la acest eveni- g 
ment, termocentrala a fost adusă g 
la capacitatea sa finală proiec- • 
tată, sporindu-şi puterea de la j  
400 la 2 000 de megawaţi. Gigán- Ş 
tul energetic, care funcţionează 3 
pe baza importantelor rezerve de : 
cărbune brun din regiunea unde î 
se află amplasat, este, în prezent, g 
cel mai mare producător de ener- • 
gie electrică din ţară, furnizînd • 
aproximativ 14 la sută din tota- g 
Iul energiei electrice produsă în g 
Polonia. :

„Luna-20“ şi-a încheiat programul 
de activitate pe Seiena

Mosco\a 23 (Agerpres). — Agen
ţia TASS transmite că staţia au
tomată sovietică „Luna-20“ şi-a în
cheiat miercuri cu succes progra
mul de activitate pe Lună. De pe 
treapta de aselenizare a staţiei a 
luat startul spre Pămint o rachetă 
cosmică, prevăzută cu o capsulă re
cuperabilă în care se află mostre de 
sol culese din regiunea selenară con
tinentală greu accesibilă, unde a a- 
selenizat, la 21 februarie, staţia 
„Luna-20“.

Agenţia relatează că, după ase
lenizare, au fost verificate sistemele 
de bord ale staţiei şi s-a determinat 
poziţia ei pe suprafaţa Lunii. Insta
laţia telejotometrică a transmis pe 
Pămint imagini ale suprafeţei sele
nare, cu ajutorul cărora s-a stabilit 
locul pentru recoltarea de mostre 
de sol. Apoi, la o comandă de pe 
Terra, au început operaţiunile de 
strîngere a mostrelor. O instalaţie

specială a forat solul lunar, Intim- 
pinînd o rezistenţă puternică a ro
cilor. De aceea, forajul s-a efectuat 
în mai multe etape, instalaţia fiind  
oprită la anumite intervale. Cu aju- 
torid unei instalaţii de manipulare, 
mostrele recoltate au fost amplasate 
în containerul rachetei cosmice şi 
ermetizate.

La o comandă parvenită de la 
instalaţia de bord de programare a 
timpului, la 23 februarie, ora 12 şi 
58 de minute (ora Bucureştiului), 
racheta a pornit spre Pămint, Para
metrii traiectoriei ei sínt apropiaţi 
de cei prevăzuţi.

In etapa finală a evoluţiei rache
tei pa traseul Lună—Pămint, de pa 
ea se va desprinde aparatul recu
perabil care, la 25 februarie, va 
pătrunde în straturile dense ale at
mosferei şi va efectua o frinare 
automată. Apoi, cu ajutorul siste
mului de paraşute, capsula da. 
coborîre va efectua o aterizare lină*; ....

DANEMARCA. în ioto: Vedere 
din Copenhaga. Centrul oraşului 

şt primăria
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PECS  —  un oraş milenar
care se reîn

i

Pecs, oraş cu vechime de peste 
două milenii şi-a scris istoria 
în apropierea Dunării. Pitorescul 
aşezării, întregul peisaj înconju
rător, vegetaţia bogată, favorizată 
de puternice influenţe meditera
neene, străzile înguste cu clădiri 
îngemănate, datând din veacuri 
trecute, monumentele arhitecto
nice cu o individualitate certă, 
ca şi noile construcţii — totul In
cintă privirile.

Oraşul se întinde pe şase coli
ne. Pe înălţimea Mecsek, se află 
un turn de pe terasa căruia se 
vede panorama întregului Pecs. 
Timp de zece ani, acest turn a 
fost singura construcţie făurită 
de om pe vîrful acestui munte. 
Acum cîţiva ani, alături de el s-a 
construit un altul cáré susţine 
antena de televiziune. La poalele 
muntelui se află vechiul oraş. 
Aici se află celebra «• catedrală, 
ridicată in secolul al XI-lea, pe 
locul unei bazilici romane, şi gia- 
mia înălţată cu peste 300 de ani 
în urmă de către sultanul Sulei
man al II-lea. Un loc deosebit de 
atractiv pentru vizitatorii străini 
îl constituie Muzeul „Zsoinay", 
care poartă humele lui Vilmos 
Zsoinay, un virtuos in aroa cera
mică de pc la riîiyitul secolului 
ti acrit.

Mărturii ale vremurilor de de
mult te întâmpină la tot pasul. 
Faima oraşului a fost creată de 
tradiţia sa culturală; vechea bi
bliotecă din Pecs se află în po
sesia unui document unic în care 
oraşul este supranumit . „Atena 
Ungariei". Acest document con
firmă că, din cele mai vechi tim
puri, Pécsül s-a afirmat ca un 
oraş propagator şi sprijinitor al
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ştiinţelor, culturii şi artelor. Nu
meroase alte documente atestă 
că prima şcoală a fost înfiinţată 
aici la începutul Evului Mediu, 
încă în 1367, la Pecs a început 
să funcţioneze cea dinţii univer
sitate din Ungaria şi a cineea din 
Europa.

Localitatea nu-şi dezminte nici 
astăzi renumele de „oraş al şco
lilor şi universităţilor". în cele 
şase universităţi de aici sínt cu
prinşi peste 4 000 de studenţi. în 
tocai *>est<e %, sfert cbn populaţia

lui urmează cursurile şcolilor de 
diferite grade. Oraşul universitar, 
privit de pe înălţimea Mecsekului, 
se încadrează armonios în 
noile contururi ale sale, sublini- 
indu-i frumuseţile.

Pecetea prezentului este suges
tiv imprimată de întreprinderile 
industriale Şi miniere, construite 
în ultimii ani, dar, mai ales, de 
noile cartiere de locuinţe. Pé
csül este astăzi cel mai important 
centru industrial din sudul ţării, 
în  fabricile de maşini-unelte, 
produse chimice, porţelan, mo
bilă, confecţii, ca şi în minele 
de cărbuni de la  marginea ora
şului, lucrează peste 30 000 de 
muncitori.

Fabrica de piele, înălţată pe 
locul unor ateliere de tăbăcărie, 
este astăzi cea mai modernă în
treprindere de acest fel din Un
garia. Reputaţia economică şi cul
turală a Pecsului îl aşează prin
tre primele patru mari oraşe ale 
ţării. Numai în ultimul deceniu 
puterea lui economică a crescut 
de peste două ori.

Acestea toate fac ca oraşul 
Pecs, aşezare milenară să devină 
cu fiecare an, mai frumos* mai 
tânăr, mai dinamic.
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